

ALFÖLDI UJSÁG

Alföldi Ellenzék

Bejelentés és hirdetés: Kiss Béla u. 10. sz. Telefonos: 15. Hirdetők árak: a hirdetés első napján 10 fillér, második napján 8 fillér, harmadik napján 6 fillér, negyedik napján 5 fillér, ötödik napján 4 fillér, hatodik napján 3 fillér, hetedik napján 2 fillér, nyolcadik napján 1 fillér, kilencedik napján 1 fillér, tizedik napján 1 fillér, tizenegedik napján 1 fillér, tizenkettedik napján 1 fillér, tizenharmadik napján 1 fillér, tizennegyedik napján 1 fillér, tizenötödik napján 1 fillér, tizenhatodik napján 1 fillér, tizenhétedik napján 1 fillér, tizennyolcadik napján 1 fillér, tizenkilencedik napján 1 fillér, harmincnapos hirdetés 20 fillér, hat hónapos 100 fillér, évi 200 fillér.

A-ALLAS

bizható éves béres-
oskánt tanyára kere-
hetipiacos napokon
Apponyi-tér 13 sz.
111-24

u tanyámra idősebb
tanyásnak; értekezni
enc ucca 47. 141-24
Írász-segédet március
lásti István hadirok-
150-28

y mechanikussal tár-
adóban. 195-28

delkező jóra való ta-
nnalra, alsóréti ta-
Ibolya Károlyval,
cca 8. 232-28

gépelni tudó ügyes
Takarításért ingyen
ektelen házaspár. Je-
ruházban. 236-28

és bolgárkertész-
helyet keres. Honvéd
tt egy mázsa eladó.
6665-24

észtanulónak felvesz
örinc ucca 1 szám.
46-31

ónak felvesz Fekete
kóczi Ferenc ucca 37.
31-31

szobalányt keresek,
lőtti órákban Gunst
237-24

magános emberekre,
kapható. Dr Purjesz
szám. 179-28

mosást vállalatok Ka-
a 5 szám. 288-31

kozik jobb iparosné,
idősebb házaspár-
99 szám. 290-31

agányos asszonyt há-
re tanyára keresek.
ucca 15 szám alatt.
301-14

megjelenésű hölgynek
azonnal kereseti le-
Jelentkezés személy-
ló okmányokkal va-
hétfőn egész nap a
Altalános Segélyző
ban, báró Harucker-
-24

tszerzőket szép java-
a Magyar Hollandi
ksége, Lichtenstein
351-24

ndeneslány felvétetik
11 szám alatt. 307-31

AGOK

6 négyhetes malacá-
szám alatt. 126-24

szám alatt egy 100 ki-
eladó. 125-24

ával fedeztetek Ma-
Szilveszter. 123-24

ésres gramofon, haj-
nben eladók, hívás-
ni hához megyek.
álmt ucca 4. 6701-24

enei zsirmalac el-
ucca 7 szám alatt.
252-31

mas belga husnyulat
megvételre keresek.
ivatalba kérem le-
272-31

odik borjával eladó
ucca 34 szám alatt.
246-31

LEGUJABB ESEMENYEK

Fontos tanácskozások Rómában

Göring porosz miniszterelnök tegnap délelőtt Rómába érkezett és estig a városban tartózkodott, akkor folytatva útját Berlin felé. A szombati napon újra találkozott Mussolinivel, hogy megbeszélje a legújabb eseményeket. Ezek között szerepel a Dardanellák megerősítése is. Ezt a kérdést Németország és Olaszország fel akarják használni arra, hogy kikössék, hogy a szovjet hajói nem mehetnek át a Dardanellákon a Földközi tengerre. Természetesen szó lesz az európai kérdésekről is. Németországnak és Olaszországnak az a véleménye, hogy az európai béket nem lehet a régi egyezmények alapján

megteremteni, hanem teljesen új alapon kell tárgyalni. Tárgyal a két kormányfő a spanyol kérdéssel is, főként arról, milyen választ adjanak az angol jegyzékre. Németország és Olaszország egyforma választ kíván adni, a válaszban kitérnek arra, hogy az eddigi tárgyalások nem tértek ki sem az agitáció, sem a pénzügyi és egyéb segélyek megszüntetésének problémájára. Göring római tartózkodását Mussolini megpróbálja arra is felhasználni, hogy közvetítsen a Vatikán és Németország között az utóbbi időben egyre feszültebbé váló viszonyban.

Megbakott a japán kormány

A japán kormány elhatározta Lemondását. Az események háttérében a polgári pártoknak és a katonai pártoknak a mérkőzése húzódik meg, ami a parlamentarizmus és a fasizmus harcát jelent. Az egész országban nagy az izgalom. A hadsereg egyre jobban be akar avatkozni a politikába és a politikai helyzet zavarosabb, mint valaha.

Sulyos villamosszerencsétlenség

Budapesten szombaton reggel sulyos villamosszerencsétlenség történt. A Margit körut és Török ucca sarkán két villamos összeütközött, az egyik villamos kiugrott a sínekből, felborult, utasai megsérültek. Tizenegy sebesültje van az összeütközésnek.

Február 7-én választ Lovasberény

A lovasberényi kerületben február 7-ére tüzték ki a képviselőválasztást. Eddig három jelölt jelentkezett ajánlással: Grieger Miklós, az egyesült ellenzék jelöltje, Kommer Gyula a Nephivatalos jelöltje és Endre László főszolgabíró, mint nemhivatalos Nephjelölt.

Szegeden elfogták a rádiomtolvajt?

A budapesti szülészeti klinikán történt rádiólopás gyanúsítottját, Szolyák János lakatossegédet tegnap a szegedi rendőrség elfogta. A városi menhelyen ismertek rá. Szolyák tagad, de annyit elismert, hogy a klinika alkalmazásában állott és minden értesítés nélkül otthagya Budapestet.

Négy munkást gázolt el a kőd miatt Félegyházán a szentesi motoros

Hódmezővásárhelyen mozdonyba szaladt a Szentes felé tartó vonat

Tegnap, a kora reggeli órák óta egyre sűrűbbé váló köd feküdt rá az egész vidékre és mindenütt sulyosan veszélyeztette a közlekedést. A ködgomolyog miatt helyenként alig lehetett néhány méternyire látni s ennek az abnormális időjárásnak a következménye az a két vasúti baleset is, amely a szentesi motoroskocsikat érte.

Szombaton reggel háromnegyed 8 óra tájban indult el a vásárhelyi állomás felől Szentes felé a motoroskocsi. A nagy köd miatt a vezető nem bírtak megfelelően tájékozódni s így tolatás közben a szentesi motor beleszaladt egy mozdonyba. A szentesi jármű megsérült és helyette másik motoros érkezett Szentesre háromnegyed 10 óra tájban.

Délelőtt fél 12 óra tájban még sulyosabb szerencsétlenséget okozott a köd. A kiskunfélegyházi állomásról ekkor indult el a motoros, hogy 1 óra után néhány perccel Szentesre érkez-

zék. Indulás előtt tolatott a motoros, majd amikor a rendes menetirányba érkezett, kifutott a pályaudvarról. A menetirányban a síneken dolgozó munkások a nagy ködben nem vették észre azonnal a feljűk tartó vonatot s mire félreugorhattak volna, a motoros kerekei már négy pályamunkáson haladtak keresztül. A motorvezető már csak a gázolás után bírta megállítani a járművet. Az egyik munkás a gázolás pillanatában szörnyethalt, a másik harmat rendkívül sulyos, életveszélyes állapotban szállították be a kiskunfélegyházi kórházba.

A balesetek nyomán megindult a szokásos vizsgálat. — Megállapították, hogy a két szentesi motorvezető nem oka a szerencsétlenségnek. A vásárhelyi karambolnál a köd miatt nem lehetett tájékozódni, a félegyházi halálos gázolásnál viszont a munkások nem vették észre a feljűk haladó motorost.

Ládaszámra

Írták tele hónapokon keresztül a papirokat, mikor a mezőgazdasági összeírás készült. Nem fölösleges papirpocsékolás volt ez a munka, mert rendkívül érdekes adatokat állapított meg az összeírás adataiból a Statisztikai Hivatal és tájékoztatással szolgál az adatok feldolgozása sok mai probléma tekintetében.

Az egyik figyelemre méltó megállapítás az, hogy a földreform során átlagosan két hold földet sem kapott egy-egy földhözjuttatott. Ennek az adatnak a tanulságát különben már a telepítési törvény is levonta. Belátták, hogy nem lehet egy-két holdas parcellákkal megoldani a kérdést, hanem olyan földterülethez kell segíteni az igényjogosultakat, amely terület megadja a lehetőséget a megélhetésre. Az életben szörványosan jelentkező tapasztalatokat kitűnően és nagyon használhatóan kiegészítik a nagy összeírást munka számadatai és megkönnyítik a jövőbeni intézkedést.

Másik figyelemre méltó megállapítása az adatgyűjtésnek az, hogy a birtokegységeknek közel kétharmada törpe és kisbirtok. Egy milliónál több törpe és kisbirtok van az országban és körülbelül megégyeszeresedik a szám, ha a családtagokat is figyelembe vesszük. Vitathatatlan tehát, hogy az ország tulnyomó többségét teszik a törpe és kisbirtokosok.

Mi következik ebből, illetve minék kellene ebből következnie?

Annak, hogy minden kormányzati intézkedésnek elsősorban ezt a legnépesebb réteget kell figyelembe vennie. A legfontosabb állami feladat, hogy ennek a társadalmi osztálynak könnyítsék meg az életét. Ez pedig úgy történhetik, ha csökkentik a közterheiket és elősegítik terményeiknek, termékeiknek az értékesítését. További teendők közé tartozik az életszínvonal emelése, egészségüknek fokozott védelme, művelésük elősegítése.

Nem lehet azt mondani, hogy nem történnek ebben az irányban intézkedések, de azt sem lehet mondani, hogy minden megtörtént már, ami jobbá és könnyebbé teheti a törpebirtokosok és a kisbirtokosok életét.

Kívánatos az is, hogy az országnak legnépesebb rétege számára megfelelően vehesse ki részét az ország és a maga sorsának intézéséből. Ha ezt a szempontot vizsgáljuk, kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy ezen a téren határozott visszaesés tapasztalható, a kisbirtokosok egyre jobban kiszorulnak minden közületből, ahol beleszólhatnak az ügyek intézésébe. Pedig nem vallják kárát a közügyek, ha a magyar józan gazdatársadalom is hallatja szavát és kifejti higgadt véleményét.

A nagy költséggel és munkával végrehajtott mezőgazdasági összeírásnak pedig akkor fogja igazán hasznát venni az ország, ha tanulunk az adatokból és a legelső tanulságnak kell lennie, hogy többet kell tennie a kormánynak a kisbirtokosság jobb megélhetése érdekében és több befolyást kell biztosítani a kisbirtokosságnak a közügyek intézésében.

Törölték a bélyegrazzia jóhiszemű károsultjainak bírságát

Felelősségre való tekintet nélkül végzik a törleszt

A bélyegrazziák ügyében elfrendelt miniszteri vizsgálat befejeződött. A kiküldött dr. Dely Ferenc miniszteri titkár először Szegeden, majd Szentesen tanulmányozta a tényállást.

A miniszteri kiküldött megbízatása nemcsak arra terjedt ki, hogy a tényállás megállapítása és a pénzügyi hatóságok intézkedését törvényességi szempontból megvizsgálja, hanem felhatalmazása volt arra is, hogy az észlelt panaszokat orvosolja, illetve a méltányosnak talált kívánásokat teljesítse.

A vizsgálat úgy találta, hogy a pénzügyi hatóságok ebben az ügyben teljesen törvényesen jártak el, e tekintetben különben nem is merült fel aggály vagy panasz.

A miniszteri kiküldött azt is megállapította, hogy az érdekelteknek az a kívánásuk, hogy találjanak rá módot és lehetőséget, hogy mentesüljenek a már egyszer lerótt bélyegilleték újból való megfizetése és a bírság lerovása alól. Ez irányban már számos felelősségre és kérelem érkezett a pénzügyigazgatóságához és feltehető, hogy még több ilyen kérelem is beadódik, de

még nem telt le minden letelezésre vonatkozóan a felelősségre határidő és ezért nem érkezett be a pénzügyigazgatóságához valamennyi letelezés ellen a felelősségre.

Kétségtelenné vált a vizsgálat során, hogy az érdekeltek legnagyobb része jóhiszeműen járt el, a kincstár nem volt szándékában megkárosítani, hiszen a bélyegilletéket leróta, csak éppen nem pontosan az előírásoknak megfelelően. Kétségtelen az is, hogy az esetek legnagyobb részében a kincstár nem is érte károsodás.

Mindezekre való tekintettel a miniszteri kiküldött a pénzügyminisztertől nyert rendkívüli felhatalmazása alapján azokban az esetekben, mikor a fél rosszhiszeműsége nem volt megállapítható, felelősségre való tekintet nélkül, hivatalból törölte a bírságokat.

Illetékes helyen rámutatnak arra, hogy a miniszteri kiküldött a legnagyobb méltányossággal járt el és a bélyegrazzia miatt támadt panaszok a pénzügyminiszter közbelépése folytán közmegnyugvásra elintézték nyertek.

A tanya barátja MAXIM petróleum gázlámpa
kapható és megtekinthető
GROSSMANN cégnél. — Vásártér.
Részletfizetésre is!

Januárban nem lesz városi közgyűlés

Rövidesen tárgyalja a minisztérium a szentesi költségvetést

A városi közgyűléseket rendszerint a hónap utolsó hetében tartják. Januárban az utolsó hét péntekje éppen az országos vásár napja, ezért nem lehet közgyűlést tartani és a közgyűlés február elejére marad. A közgyűlésre kerülő tárgyakat már kiválasztották, de egyelőre a polgármester nem tűzhetette ki a közgyűlés pontos napját. Ennek pedig az az oka, hogy a minisztériumban február elején fogják tárgyalni a város ez évi költségvetését, a tárgya-

lason résztvesz a polgármester és a főszámvévo is, de ennek a tárgyalásnak a napját sem közölték még pontosan a várossal. A polgármester el akarja kerülni, hogy akkor legyen a közgyűlés, mikor a költségvetést a minisztériumban tárgyalják, ennél fogva a közgyűlés összehívásával vár addig, míg a minisztérium meg nem állapítja a szentesi költségvetés tárgyalásának napját.

VAJDA műtővősnél
ajándék dísz tárgyak,
szemüvegek, ótvögyűrűk 1 P. 20 f.-től.
(Az udvarban a Mező mellett.)

Farcsa új tapasztalat a szentesi gazdasági iskola ügyében

Egy abaujlai község két hold földért és tízezer pengőért megkapta a gazdasági iskolát, Szentes nyolcvanezer pengőért és kétszáz holdért sem jut hozzá

Szentes esztendő óta nem tud gazdasági iskolához jutni. Mindenféle tervvel és ajánlattal kísérleteztünk. Hangoztattuk az illetékesek előtt, hogy van jelentős alapítványunk az iskola fenntartására, majd az alapítványt magát is felajánlottuk a minisztériumnak az iskola létesítéséért. Kétszáz hold földet és nyolcvanezer pengő készpénzt vagyunk hajlandók átadni a minisztériumnak, csak megkapjuk a gazdasági iskolát, de még ez a hatalmas vagyon sem segít hozzá bennünket az iskolához.

Ezzel szemben mialatt Szentes eredménytelenül instanciázik a gazdasági iskoláért, megkapta a gazdasági iskolát az abaujmezei Göncz község.

Az iskolát a minisztérium állítja fel. A vármegye tízezer pengős hozzá-

járulást fizet az államnak, a község két hold területet bocsát a kincstár rendelkezésére. A minisztérium a felajánlás ellenében kötelezettséget vállalt, hogy az év őszére felépíti az iskolaépületet, gondoskodik megfelelő berendezésről és felszerelésről és általában működésben tartja az iskolát.

A mi nyolcvanezer pengővel és 200 hold földünkkel szemben áll tízezer pengő és két hold föld. Az összehasonlíthatatlanul kisebb hozzájárulás révén a göncziek megkapták az iskolát, a szentesiek a sokszorosan nagyobb felajánlással sem tudják kiverekedni a gazdasági iskolát. Amellett Göncz eldugott kis község, Szentes pedig meggyesrék hely, fejlett város, mezőgazdasági, kulturális és gazdasági központ. Ki tud ezen elgazodni?

Éjjeliszekrény-lámpák irodai asztali lámpák

WELLISCH
gópraktárban.

Miniszteri nyilatkozat az ipari feladatokról

Bornemisza Géza iparügyi miniszter mondta a magyar ipar racionalizálásáról tartott előadásában:

— Magyarország ma az ipari nyers- és üzemanyag igen jelentékeny részében behozatalra szorul s hogy e téren milyen eredményeket lehet elérni, azt Németország és Olaszország példája beszédesen igazolja. Az anyagok gazdaságos felhasználásának azonban nem szabad a mai életszínvonal leszállítására vezetnie, tehát nem szabad ipari termékeink minőségének rosszabbodását jelentenie. Igen sok tennivalónk van a hazai nyersanyagok felhasználásának terén is. Különösen szükséges lesz a külföldről hozott nyersanyagok beszerzési módjának megfelelő racionalizálása. Egész ipari termelésünknek több megértést, több önzetlenséget és több cselekvést kell felmutatnia a jövőben a racionalizálás kérdéseiről, mert csak ezeknek a tudatos, józan és okos alkalmazásával biztosíthatjuk ipari termelésünk jövőjét.

Félős és érzékeny lábakra gyógycipőket

ludtalp, bokastüvedés és deformált labakra ortopéd cipőket szakszerűen készítünk, melyeket Budapesten tanulmányoztam.

Tisztelettel:
KISS ANTAL ortopéd cipész
Szentes, Szűrszabó Nagy Imre ucca 6 szám.

Szombaton zárul a nőiszabók továbbképző tanfolyama

Már hetek óta folyik az Ipartestületben a nőiszabók továbbképző tanfolyama. A hallgatók szorgalmasan járnak az előadásokra, melyeken nemcsak a szakmabeli tudnivalókat sajátíthatják el, hanem általános ismeretekkel is foglalkoznak.

A szaktanítás tulajdonképpen rajzoktatás: a résztvevők rajzban megismerik a modern női divatot. A női divat minden ágára kiterjed az oktatás és az Ipartestületben levő tanteremben olyan remek estélyi ruhák, pongyolák, kimonók, köpenyek kerülnek papírra, amilyenek előkelő párisi szalonban is feltűnést keltenének.

Budapestről most 25 méter anyagot kap a tanfolyam, hogy gyakorlatban is megpróbálkozhassanak a szentesi nőiszabók a különleges ruhák készítésével, melyeket eddig papiroson végeztek.

Általában az Ipartestület eddigi szaktanfolyamai kizárólag rajztanfolyamok voltak, de minden ágzatban sorra kerülnek az igazi gyakorlati tanfolyamok is, mikor a résztvevők a rajz útján elsajátított elméleti tudást a gyakorlatban is kipróbálhatják.

A nőiszabók továbbképző tanfolyama szombaton zárul be a szokásos ünnepi keretek között. A résztvevők a legnagyobb dicséret hangján beszélnek Konczek Sándor szakoktatóról, akitől igen sokat tanultak.

Kajáni tanyámra 20—130 kiló köcsög, birka. Tulajdonosa: Szindely 100-as Ferenc ucca 85. gróf Tisza István

120 kilós zsirsertés, ablakok, ajtók megyn lévő tehén, egy Rákóczi Ferenc uccát 103 alatt, a csás Egy fias ló eladó Dónát 251

alatt Pataki Imrénily Dónát 137: s Tehenet fejöre vála lajtiszta kannal adok helybeli mege 24

gyáért Alsórért 136 szvészelt 10 hóna a 1 szám, Dósa 24

stráfkocsi és KÜLÖN Rákóczi Ferenc 263-

Kutgémnek való szádó. Értekezni le ter hosszú eladó. Hozletében. 261-

Házszappant veszek. tehén eladó E üvegüzlet. Kossuthenyi ucca 55 s 259

Uj menyasszonyi kóhamis kutya el fehérr selyem esküvőulban. 112

kezni lehet: Rákóczi malac eladó Na szám alatt. la háta mögött 26

1 hold föld, férfi ker 2-a számú ház sürgősapos hizónak

Apró zöld herepelyvartány és mind ható Bálint ucca 33 azoldal 35 szám

Vízmentes ponyva, minden színben, bókistóke 80 szám csóbban beszerezhet süldője van el kedésében, Felsőpárt 12

Pásztai Istvánnak 80 Dónát 59 szám répája eladó; érteke zott sertés eladó 12

Fakadat, hosszukáa zott hegedű ol is) megvételre keres kapható And Antal ucca 13. Kovac 12

Olcson eladó 3 és vágni is alka adó Széchenyi melegágyi ráma, eladó, 1 és fél Nagy Istvánnál. ért vagy bikáér 20

Hereszéna kisebb kért vagy bikáér dóan kapható Rákóc 9. 2

Első kaszálásu here értések eladók. csné, Villogó 2

6 száma is ka tt egy 7 és eg 56 szám. 6 bika eladó. 2

Legszébb női és fér 6 bika eladó. 2 réknál kaphatók Kis uszó van eladó 118 sz. alatt. 2

Hölgyeim! Kézimur 3 darab fejős mintákkal olcson vá renc ucca 43 szám. kezni lehet Ep

Finom zsebkések, ol éves engedél denféle köszörulest, férfiruhák és ban elvállal Mihály 16 sz. alatt. 1

Sajáttermésű kitűnő Nagytóke 12 Fekete László Csot 12

Eladók: szánkók, ancaló, könny Daru ucca 14 kerékpáralkatrészek, hizónakvaló Vekerhát 3 sat, rezet veszek, Sz

lom mellett. Veszek használt bu galica kannal és ruhákat Szent In Kistóke 136.

Takarmányrépa és tehén és két eladók Széchenyi kó eladó. Ért ucca 63 szám 2

Toledót, aszurozás att egy fias pontosan készítik: uti lehet ugyan Borza ucca 20 szá

Megérkeztek a bud alatt 3 darab énekesnők. Minden darabonként 2

Tólószéket kölcsön vöröstarka 2

keresek. Cim a kis s nyerhető: 2

Egy pár szép, fina s nyerető: 2 cipő, egy szép kiseb 2

eladó a Toldi-téri sirsertés, má here ucca 34

Biciklthez kapcsoló here ucca 34 szállott, melyet na eladó (Alsór ucca 40 sz.

mélyeket, terheket 2

Cseh megfigyelő léggömb ereszkedett le Terehalmán

A megtaláló beszolgáltatja a hatóságnak

Pénteken déli egy óra tájban szokatlan léggömb jelent meg a hófödte terehalmi mezők fölött. Az élénk vörös színű léggömb egyideig ide-oda lebegett a levegőben, majd lassan kezdett a föld felé ereszkedni. Eppen azon a tájékon járt Szegei Sándor alkusz, aki csakhamar figyelmes lett a különös légi alkotmányra. Megvárta, míg egészen földet ér, akkor elfogta.

A vörös színű gumiból készült léggömb valamivel nagyobb volt, mint az ismert játék-léggömb és annál tökéletesebb kivitelű. A léggömb aljára kemény kartonból készült idegen szöveg-gei irt levelezőlap volt erősítve, amit azonban Szegei Sándor nem tudott elolvasni. Fogta hát az egészet és mivel gondolta, hogy valami fontos közlést tartalmazhat az idegennyelvű levelezőlap, mindenestül bevitte a városba és beszolgáltatja a hatóságnak.

Megállapították, hogy a megfigyelő léggömböt Csehországban bocsátot-

ták fel, az olmtüzi meteorológiai megfigyelő állomásról. A léggömböt csütörtökön reggel nyolc órakor indították utnak és másnap déli egy órakor már Terehalmán szállt le. A rajta levő cseh nyelvű felhívást lefordították. Az olmtüzi meteorológiai állomás mindenképp figyelmezteti a megtalálót, hogy a léggömb robbanó gázzal van töltve, tehát tűz vagy láng közelébe nem szabad vinni. Azután felhívják a megtalálót, hogy a megcímzett levelezőlapot adja postára, költségeit utólag megtérítik. Irja rá a levelezőlapra, nevét, címét, valamint a léggömb megtalálásának körülményeit: hol és mikor találta meg, milyen állapotban.

A morvaországi Olmütz Szentestől légvonalban körülbelül 500 kilométer távolságra van, kiszámították, hogy a Terehalmán elfogott léggömb óránként 17 kilométer sebességgel tette meg az utat a levegőben.

A magyar birtokterületek kétharmada törpe- és kisbirtok

Öt millárdot ér a magyar föld

A mezőgazdasági összeírás eredményeit feldolgozó tanulmány, melynek egyes részeit már ismertettük, foglalkozik a földbirtokok jövedelmével is. Az egész magyar földbirtok kataszteri tiszta jövedelme 144.59 millió pengő. Ha a mai kamatozási viszonyok mellett átszámítjuk ezt a jövedelmet a tőkealapra, azt látjuk, hogy a magyar földbirtokokban nem egészen öt milliárd pengő vagyon rejlik.

A földbirtokok nagyság szerinti eloszlására vonatkozó adatok szerint a nagybirtok egyre jobban zsugorodik.

Az országban ma már csak 306 olyan földbirtok van, amely egyenként meghaladja a 3000 katasztrális holdat. 1254 az ezer holdon felüli birtokok száma.

Kimutatja a statisztika az 50 holdnál kisebb földterületek adatait is. Az 1.898.267 földbirtok közül az egy-öt holdnál kisebb területű birtokok száma 664.263, tehát a magyar földbirtokoknak egyharmada törpebirtok. A kisbirtokosok (5-50 hold) száma 428.457, vagyis a birtokterületek közel kétharmada törpe- és kisbirtok.

Kormánykörökben nem tulajdonítanak különbözőbb jelentőséget a kivételes hatalomról szóló ítéletnek

A kuria döntése ellensúlyozza a közigazgatási bíróság ítéletét

Még mindig érthetően sok szó esik a közigazgatási bíróságnak arról az ítéletéről, amely egy konkrét ügyben kimondotta, hogy nincs már életben a kivételes hatalomról szóló törvény. Az Alföldi Ujság rámutatott tegnap arra, hogy nem szabad túlzott reményeket fűzni ehhez a bírósági ítélethez abban a tekintetben, mintha most már messze menő változások állnának be a sajtójogban, a gyülekezési és egyesülési jogban. Az események alakulása is azt mutatja, hogy az ítéletnek kisebb a gyakorlati jelentősége, mint amennyit eleinte tulajdonítottak neki. Ezt igazolja az a nyilatkozat, amely a kormányhoz közelálló helyről ered és ezeket mondja:

— A közigazgatási bíróság egy konkrét ügyben a sajtótörvény alapján elébe vitt panasz folytán azt a határozatot hozta, hogy a törvényhatóság első tisztviselője időszaki lap megindítására vonatkozó bejelentés tudomásulvételét nem teheti függővé attól, hogy a kiadó felmutatja-e a miniszterelnöknek a lap indítására adott engedélyét. Az ítélet indoklásában a közigazgatási bíróság az eldöntésre váró kérdésben tulmenően olyan kijelentést tett, hogy a kivételes hatalom alapján kibocsátott rendeletek nincsenek hatályban.

— Nem is tekintve, hogy a közigazgatási bíróság e kijelentésénél egy ténybeli tévedés látszik fennforogni, nevezetesen, hogy a kormány a kivételes hatalom fenntartásának feltételül szabott törvényjavaslatokat visszavonta és többé nem terjesztette a nemzetgyűlés elé, holott ezeknek visszavonása a házszabályrevízióval kapcsolatban előállt technikai szükségesség volt és a kormány a javaslatokat a házszabályrevízió létrejötte után nyomban ismét benyújtotta: a közigazgatási bíróság szóbanlévő kijelentése ellentétben van a kuriának jogegységi határozatában kimondott és állandóan követett azzal az

TÖRÖK

húscsarnokában

Csendőrlaktanyával szemben.

A HUSÁRAK A KÖVETKEZŐK:

1. kg. marhahús	1'10—1'20
1. kg. sertéshús	1'20—1'40
1. kg. zsirnakvaló szalonna	1'80
1. kg. füstölt szalonna	2'00—2'20
1. kg. hár-zsír	2.—
1. kg. kolbász	1'60—

Telefon-rendelést azonnal házhoz szállítok.

elvi álláspontjával, hogy az említett törvényjavaslatok benyújtásával a kormány eleget tett a kivételes hatalom alapján kibocsátott rendeletek hatályának fenntartása tekintetében a törvényhozás által megszabott feltételeknek.

— Ki kell emelni, hogy a közigazgatási bíróság ítélete még abban az esetben is, ha az eléje vitt panasz elbírálásához kivételes hatalom alapján kibocsátott rendeletek hatályossága tekintetében való állásfoglalás hozzáartozott volna, csupán a konkrét ügyre terjedne ki és újabb panasz elbírálása tekintetében a közigazgatási bíróságot, sőt ennek eljárás tanácsát magát sem kötelezné, amíg a kuria döntését nemcsak a kuria, hanem az összes rendes bíróságok követni tartoznak mindaddig, amíg a kuria ellenkező döntvényt nem hoz.

TÁVIRAT



Fagyott kéz, láb ellen
Szibériai fagykenőcs
kapható az
APOLLÓ DROGÉRIÁBAN.

Szentes mentes az influenzától

Mióta a külföldről influenzajárványról érkeznek jelentések, idehaza az egészségügyi hatóság fokozott figyelemmel figyeli a helyzetet, hogy idejekorán tett intézkedéssel utját állják annak, hogy Magyarországon is járványossá váljék a betegség.

A változó időjárás következtében szórványosan előfordulnak ugyan meghűléses megbetegedések, de eddig nem öltött súlyosabb méreteket az országban az influenza. Különösen kedvező a helyzet Szentesen és általában Csongrád megyében. A mai napig egyetlen szövődőményes influenzás megbetegedést sem jelentettek be. Az iskolákban sem öltött nagyobb méreteket a mulasztások száma és az iskolásgyermek között is csak könnyebb betegségek fordulnak elő.

ELADÓ

Gr. Tisza István ucca 49 számú ház.
Póni ló fiával, hozzávaló kocsikkal,
300 kg.-os mázsa, motorkerékpár és
irógép. Értekezni lehet Széchenyi u. 59.

Elfogták a gazdák csalóját

A szegedi rendőrség elfogott és őrizetbevett pénteken egy veszedelmes csalát Bárdos Mihály 35 éves sándorfalvai napszámos személyében. Bárdos Szegeden és a környékbeli városokban követte el csalásait. Felkereste a terménypiacokat és a gazdák előtt terménykereskedő megbízottjának adva ki magát, terményeket vett át. Ezeket beszállította valamelyik kereskedő raktárába, a pénzt átvette és megszökött a reá váró gazdák elől. Ilyen módon hétrendbeli csalást követett el és igen tekintélyes összeget vágott zsebre.

TÁVIRAT

URAM!

Értesítem Önt arról,
hogy elegáns ruhát, mér-
sékelt árért készítek.

SZIJJARTÓ uriszabó
Deák Ferenc ucca 64

Hogyan akart ingatlanokhoz jutni egy tanyai gazdálkodó

A szegedi rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte Borbola György, esztendősi tanyai gazdálkodót, aki betörést és okirathamisítást követett el. Zsiga István gazdálkodó sérelmére.

Borbola megállapodott Zsiga Istvánnal, hogy átveszi tőle 10 holdas városi bérletét és megvásárolja az azóta levő mgókat és ingatlanokat. A megállapodás létrejött és Borbolának nuár elsején kellett volna fizetnie. Mielőtt a terminus bekövetkezett volna Borbola gondolt merészet és nagyot elhatározta, hogy Zsigától mindent ingyen fog megszerezni. A múlt év decemberében kileste, amikor Zsiga n tartózkodott odahaza. Betört tanyába és onnan ellopott 103 pengő készpénzt és elvitte a földbérkötvevet. felszerelve Szegedre ment és ott gadott két pengőért egy embert, a kinevezett Zsiga Istvánnak. Ezt az embert aztán elvitte egy ügyvédhez és ügyvéd előtt adásvételi szerződést kötött vele. A szerződésbe azt is belefalta, hogy Zsiga megkapja a vételtől. Az iratok birtokában azután a rosnál a Zsiga-féle bérletet saját nevére iratta át.

A dolog természetesen kiderült a rendőrség letartóztatta az életveszélyes gazdát. Beismerte a betörést és az okirathamisítást.

Elveszett az Apponyi-tértől a felső templomig egy pár férfi bőrcsizmó. Mivel a tulajdonos Meccs Balogh ucca 18 alatt jutott ki a csizmókat, ezért a csizmókat megkapta.

Órák, ékszer és szemüveget legelőltanban beszerezheti Ruzs Molnárnál, suth ucca 8 szám alatt. Javítások állással.

Télikabátok, egész öltöny, szublót cipőposztók eladó. Butorozott s kiadó I. ker. Kristó Nagy István ucca 12 szám alatt.

Egy ebédlőbutor, egy előszoba-tábla és egy Orion rádió 311 eladó Rózsa ucca 54.

Savanyított káposzta, komló párk-zsír, italárak olcsón kaphatók; s lekvárt veszek: Gulyás Stammerdor ucca, vámház mellett.

Ajtó, ablak, butor jutányos árban rendelkezhető, kész butor kapható 1 rov Trafim asztalnál, Szűrszabó ucca 6 szám.

4x5 méter keveset használt vízmosóponyva eladó Bercsényi ucca 11 szám alatt.

Savanyúkáposzta és hasáb eladó szabó ucca 17 alatt. Ugyanott bő üzletberendezés és női hajtonatok den színben eladó.

Egy deszka üzleti válaszfal vasbevonva sürgősen eladó Zrinyi ucca 17 szám.

Hereszalma, hereszéna és pelyva Alsórért 170 szám alatt, Farsang ucca 17.

Zongora, német gyártmányu, eladó monyi Ernő ucca 6 szám alatt.

Galambnak, birkának való ocsu, ondo kapható nagyobb mennyiségben rozsliszteladás Gombás Sándor kereskedésében. Széchenyi ut 10 szám.

Sürgősen eladó egy igáskocsin homokos láda Nagyhegy 405 szám.

Fűrészpör, tüzifa, szén házhoz va legolcsóbban kapható Kiss Cs. kereskedőnél. Vecseri ucca.

Egy jó erős káposztáskád eladó Balogh ucca 16 szám alatt.

Husfűstölést vállalkoz, felelősséget vállalt: Váci Nagy Mihály, Nagy ucca 31, Batthyányi ucca sarok.

Van akart logyebirtokhoz egy tanyai gazdálkodó

Szegedi rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte Borbola György 44 éves tanyai gazdálkodót, aki bejelentés és okirathamisítást követett el a tanyai gazdálkodó sérelmére. Borbola megállapodott Zsiga István, hogy átveszi tőle 10 holdas vártérletét és megvásárolja az azon álló épületeket és ingatlanokat. A megállapodás létrejött és Borbolának járó díjait megfizette. Mivel a megállapodás bekövetkezett volna, a rendőrség gondolt merészet és nagyot tévedt, hogy Zsigától mindent inog megfizetni. A múlt év decemberében kileste, amikor Zsiga nem engedte odahaza. Betört tanyáján, onnan ellopott 103 pengő készpénzt és elvitte a földbérkönyvet. Így elvitte Szegedre ment és ott foglalkozott két pengőért egy embert, akit Zsiga Istvánnak. Ezt az embert Zsiga elvitte egy ügyvédhez és az ügyvéd előtt adásvételi szerződést kötött. A szerződésbe azt is belefoglalta, hogy Zsiga megkapja a vételárat az iratok birtokában azután a vételár Zsiga-féle bérletet saját nevére írta át.

A dolog természetesen kiderült és a rendőrség letartóztatta az elismert. Beismerte a betörést és az okirathamisítást.

szegedi Apponyi-térről a felsőpárti komig egy pár férfi börtöncsü. Meglátás Meccs Balogh ucca 18 alatt jutalmat. 176-28

szegedi és szemüveget legolcsóbban beszerezheti Ruzs Molnárnál, Koszov ucca 8 szám alatt. Javítások jótérség. 147-31

szegedi, egész öltöny, szublót, téli ruhadarabok eladó. Butorozott szoba 10 I. ker. Kristó Nagy István ucca 293-31

szegedi ebédelőbutor, egy előszoba-tükör, egy Orion rádió 311 eladó Rother ucca 54. 354-24

szegedi nyitott káposzta, komló párkörpa, italárak olcsón kaphatók; szilvafal veszek: Gulyás Stammer Sándor ucca, vámház mellett. 299-14

szegedi, ablak, butor jutányos árban megkapható, kész butor kapható Naza-Trafin asztalosnál, Szürszabó ucca 297-14

szegedi méter keveset használt vízmentes nyíva eladó Bercsényi ucca 11 szám 234-28

szegedi anyukáposzta és hasáb eladó Szürszabó ucca 17 alatt. Ugyanott borbélytervezés és női hajtonatok miniszterben eladó. 306-31

szegedi deszka üzleti választással vászonnal onva sürgősen eladó Zrínyi ucca 7 304-2

szegedi reszalma, hereszéna és pelyva eladó 170 szám alatt, Farsang József-302-31

szegedi gora, német gyártmányú, eladó Szürszabó Ernő ucca 6 szám alatt. 357-24

szegedi lambnak, birkanak való ocsu, köles-16 kapható nagyobb mennyiségben, szilvafaladás Gombás Sándor Irszke-302-31

szegedi, legolcsóbban kapható Kiss Gergely 302-31

szegedi, tüzfű, szén házhoz szállított legolcsóbban kapható Kiss Gergely 302-31

szegedi, jó erős káposztakád eladó Meccs Balogh ucca 16 szám alatt.

szegedi, fűstölést vállalok, felelősség mellett: Váczi Nagy Mihály, Nagygörgös ucca 31, Batthyányi ucca sarok.

NAPIHIREK

VASARNAP, január 24. Róm. kath: Hetv. vas. Protestáns: Tádé. — Nap kél: 7.34, nyugszik: 16.38, hold kél: 14.28, nyugszik: 06.03 órákor.

Időjelzés: Élénkebb kelet-délkeleti szél. A hideg tovább tart. Havazás nem lesz. Ködképződés főleg a nyugati megyékben.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 20.50—20.70, árpa 14.50—14.60, zab 15—15.20, tengeri 12 pengő.

A Páli-nap köd

Gyorsan szalad az idő és holnap már elkövetkezik Pál fordulója is. Ez a nap a kalendárium neves napjai közé tartozik és sulyos következményt fűz a babona ahhoz, ha Pál napján köd uralkodik. Embert, jószágot döggyeget a százesztendősvé jövendőmondó, aki pedig bölcsen tudja a dolgát, mert a legjobb könyvből tanulja a tudományt: az élet könyvéből.

Amde az élet is sokat változott azóta, mióta tudományát a százesztendősvé jövendőmondó kitanulta. Annyi már az oltás, szérum, meg ehhez hasonló, hogy nem igen tudja hatalmát éreztetni a pusztulás szelleme. Persze, azért az óvatosság sohasem árt. Itt van például ez az influenza, melyet valamikor spanyol betegséggnek neveztek el, pedig akkor még nem is sejtették, hogy a népek tömeges pusztulásának mennyire találóan lehet a spanyol nevet adni.

A régi spanyol betegség ellen az orvostudomány is sok ellenszert tud, de tudományon kívül is ott a házi orvosság, melyre annyian esküsznek: a jó forralt borocska megfelelő szegfőszeggel. Ellenben az újabban divatos spanyol betegség ellen se az orvostudomány, se egyéb földi tudomány nem tud jó orvosságot: a bombák, tankok, repülő, tengeralattjárók ellen még mindig nem találták ki az orvosságot. Azaz kitalálták, mert a békés élet megvéd mindenkit az újfajta spanyol járvány ellen, de sehogysem sikerül biztosítani a világban a békét.

Minden esetre meglessük a hétfői napot, hogyan is leszünk a köddel. A meteorológiai intézet nagyon fenyeget vele, de majd résen leszünk és készenléte helyezzük a forralt bort, nehogy pusztulás álljon be az emberben. És kicsit gondoljunk a másik spanyol betegségre is és próbáljunk meg egymással békességben élni.

Eljegyzés. Sipos Imre és neje kedves leányát, Mucikát eljegyezte Kéri József.

Halálozás. Résztvevői értesülünk, hogy Bölskei Molnár Antalné Vajda Eszter életének 72-ik, boldog házasága 53-ik évében, 6 heti sulyos betegség után f. hó 23-án, csendes elhunyt. A kedves halottat f. hó 25-én, hétfőn délután fél 3 órákor a ref. egyház szertartásai szerint kísérik utolsó útjára a Pintér ucca 12 számú gyászházba a ref. közép-temetőbe. Gyászolják: férje, gyermekei, veje, menyei, unokái, unokamenyei, dédunokái, testvérei és kiterjedt rokonsága.

A Kultur Egyesület február 6-iki nagy farsangi estjére ajánlatos, ha asztalról már most gondoskodik. Vidám műsor, tánc, ének, tréfás jelenetek. Konferál: dr. Soltész Gyula. Hangulatvilágítás, szerpentin, hólapda, confectioneri-csata. Az idei farsang legjobb estjének ígérkezik. Minél előbb biztosítsa helyét. Személyjegy ára 1 pengő.

Több fényt otthonába!

Tungstam

DUPLASPIRÁLLÁMPA

Köszönetnyilvánítás. Ezuton fejezem ki köszönetemet azoknak a kedves rokonok, jóbarátok, jószomszédok és megismerőknek, akik felejtethetetlen jó férjem, a szeretett nagypapa és jó rokon Berényi Sándor f. hó 19-én történt végtiszességtételén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek és részvétük nyilvánításával mélységes gyászunkban osztoztak. Külön fejezem ki köszönetemet Nt. Gilicz Antal urnak elhunyt szerettünk érdemeit méltató, magas-szárnyalású gyászbeszédéért. Özv. Berényi Sándorné.

Köszönetnyilvánítás. Azoknak a kedves rokonaink, jószomszédok, jóbarátok és megismerőknek, akik Istenben boldogult kedves halottunk özv. Kérdő Ferencné szül. Szabó Julianna f. hó 18-án történt temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek és megjelenésükkel részvétüket nyilvánították, ez uton mondunk fájó szívvel köszönetet. Külön fejezzük ki köszönetünket Nt. Sebestyén Béla lelkes urnak vigasztaló gyászbeszédéért. — A gyászoló család.

Ingyenes mentőtanfolyam. A városi gépészek, fűtők, cséplőgép, mezőgazdasági és ipari munkások részére ingyenes mentőtanfolyamot rendez. A tanfolyamon a mindennapi életben előforduló sérülések, balesetek, légítámasztások esetére szükséges első segélynyújtásra tanítják meg a résztvevőket. A tanfolyamon való részvétel tudnivalóiról a városnak mai számunk más helyén közzétett hivatalos hirdetésnyel tájékoztattak.

A Szentesi Iparos Daloskör férfikara, melynek vezetését nemrégiben Jakó Dezso zeneiskolai igazgató vette át, keres belépésre a nem iparos társadalomból is ügybuzgó, kizárólag magas tenor hanggal bíró tagokat. Jelentkezni lehet a próbák alatt, minden kedden este fél 9 órákor az Ipartestület székházában.

Egészséges teint gyakran szenved a rendetlen székletétel miatt. Előzze meg ezt Darmol használatával akkor is, ha nincs kimondott székrekedés. A Darmol tisztítja a vért, szabályozza az emésztést, tetszés szerint adagolható és hatása tartós használat mellett sem csökken.

Egy elmaradt bírósági tárgyalásról közzétett tegnap tudósításunkkal kapcsolatban Kiszely Miklós annak közlését kéri, hogy a 400 pengő eltűnésével végződő mulatságból támadt ügybe csak véletlenül került bele. Nem ő volt a vásártéri vendéglő pincére, egyébként vizsgázott lovaglótanár és meggyőződése szerint nem követett el semmiféle törvénytelen dolgot.

Polgármestert választott Félégyháza. Félégyháza dr. Ring József pénzügyi tanácsnokot választották polgármesterré. 67 szavazatot kapott, míg ellenjelöltje, Szintén György ny. tanár 46 szavazatot esett.

A baromfitenyésztési tanfolyam szerdán, f. hó 27-én délután 5 órákor kezdődik a ref. központi iskola VI. osztályában. Aki előre nem jelentkezett is részt vehet. Előadó: Onodi Szabó Lajos.

A farsang szenációja lesz az Iparos Nőegylet január 31-iki teával egybekötött kabaré-estje. — Hajnali 4 jazz-zenére tánc.

Felhívja olvasóközönségünk figyelmét a Grossmann-cég az olcsó árait, akik elismert jó minőségű árut legolcsóbban hozzák forgalomba.

Meghívó. A Nagynyomású és Határszéli Olvasókör f. hó 26-án kedden délután 6 órákor tisztújító közgyűlést tart, melyre ezuton tisztelettel meghívja a tagokat. Ha a tagok határozatképes számban nem jelennek meg, úgy február 2-án a tagok számára való tekintet nélkül fog a gyűlés megtartatni. Tisztelettel: Kánvási István elnök.



Fej-

és deréktájás, émelygés, flegesség, tisztátalan teint gyakran csak az emésztési zavarok következménye. Ilyenkor is segít a **DARMOL**

Iparügy. Kun Antal (Széchenyi ucca 133) kisebb kőművesmunkák végzésére jogosító iparendély kiadását kéri.

Grafológusnő analízis 50 fillértől. Sátrán Mihály ucca 32, Korneáknál február 1-ig.

Ha jól akar mulatni, jöjjön el az asztalosmesterek vacsorás báljára január 30-án, mert ott nemcsak jó vacsorát ehet, hanem értékes tárgyakat is nyerhet!

Nem kell sok pénznek lenni

ha háztartás szükségletét beszerezni kívánja, mert legolcsóbban nálunk vásárolhat.

1 kg. rizs	64 f.-től
10 dkg. pörköltkáv	68 f.-től
10 dkg. bors	50 fillér
1 csomag svéd gyufa	54 fillér
10 dkg. selyemcukorka	18 fillér
1 kg. mosószóda	3-20 P
1 kg. csokoládé	

GROSSMANN CÉG
VÁSÁRTÉR.

— Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, ekcémák, furunkulusok esetében a természetes »Ferenc Józset« keserűviz gyorsan szabályozza a belek annyira fontos működését és a vért biztosan feltrisszálja. Az orvosi tudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc Józset viz mint alapos és kellemes hashajtó mindig kitűnően beválik, miért is szoptató nőknél elválasztáskor kiterjedten alkalmazható.

— Legtöbbet kacaghat, legjobban mulathat a Csongrádmegyei Gazdasági Egyesület Gazdaestjén a Tóth Józset színházban január 31-én, vasárnap. Konterál: dr. Hosszu Zoltán (Dáni bá) a Nemzeti Színház örökös tagja. Meghívóigénylés és jegyelővételt a titkári hivatalban.

— Kitért a veszettség egy gazdán. Kecskeméten Tóth János gazdálkodót és Herceg István 12 éves pásztorfiút a gazda kutyája megmarta. Az ebmarást csak elkésztetten jelentették. Azonnal megvizsgálták a kutyát és megállapították, hogy veszett. Tóth Jánost és Herceg Istvánt pénteken hajnalban akarták Budapestre, a Pasteur-intézetbe szállítani. A pályaudvaron Tóth János dühöngeni kezdett. Az orvos injekciót adott, majd mindkettőjüket a fővárosba vitték. Még nem tudták megállapítani, hogy a szerencsétlen ember a következményektől való félelmében kapott-e idegrohamot, vagy pedig már a veszettség tört ki rajta.

A ZSOLDOS MALOM és CSERETELEPEINEK
 Örlményei a legkiválóbbak.
 Cseretelepeink: Rákóczi Ferenc u. 124 szám.
 Vásárhelyi ut 14 szám.
 Kaján 65 szám.
 Végeztesen próbaörlést, úgy a minőséggel, mint a kiszolgálással nagyon meg lesz elégedve.

Anyakönyvi kivonat
 1937. január 16—23-ig.
 Születtek: Bene Etelka, Szabó Margit Juliánna, Tóth Juliánna, László Juliánna, Szabics Mária, Kiss Erzsébet, Deák Ferenc, Biró Sándor, Dancsó Antal, Szikszai Pál, Kiss Rozália, Pintér Terézia, Tóth István, Szántó Ilona.
 Kihirdetett jegyességek: Józsa István Vass Juliánna, Szabó Ferenc Molnár Erzsébet, Kocsis András Horváth Anna, ifj. Egető Sándor Balog Mária, Ruzs Molnár Ferenc Pászti Juliánna, Vass Imre Kiss Mária, Zsemberi János Buzi Erzsébet, Biró Mihály S. Kovács Erzsébet, Baranyi László Tóth Klára, Halász Szabó Mihály Török Erzsébet.
 Házasság: Gera Lőrinc Piti Mária, Kiss Benedek Kovács Mária, Fenyvesi Sándor Pataki Erzsébet, Szanyi Bálint Faragó Anna, Hatvani István Kulcsár Rozália, ifj. Kovács Ferenc Jakab Erzsébet.
 Halálozás: Félégyházi Török Kálmán 83 éves, özv. Biró Elek Jánosné Kökény Mária 80 éves, özv. Nikita Györgyné Szilágyi Zsófia 84 éves, özv. Kérdő Ferencné Szabó Juliánna 77 éves, Juhász Simon 87 éves, Molnár Antalné Vincze Juliánna 26 éves, Gonda Mihály 23 éves, Berényi Sándor 66 éves, Fekete Sándor 77 éves, Kanász Nagy János 74 éves, Faragó Erzsébet 49 éves, Balázs Imre 68 éves, Lengyel Juliánna 13 hónapos, özv. Lénárt Istvánné Ruzs Molnár Mária 82 éves, özv. Reis Samu-né Pollák Ilona 75 éves, Vadász Nagy Béláné Csonka Ilona 26 éves.

Köszönetnyilvánítás.
 Ezúton mondunk köszönetet azoknak a kedves rokonainknak, a jóbarátoknak, jószomszédoknak és megtisztelőknek, akik felejtethetetlen jó édesanyánknak, szeretett nagyanyánknak, dédnagyanyánknak, kedves testvérünk és jó rokonunk
Özv. Lénárt Istvánné
 szül. Ruzs Molnár Mária
 f. hó 22-én történt végtisztességtételén megjelentek, ravatalára koszorukat helyeztek és részvétük nyilvánításával mély gyászunkban osztoztak.
 Köszönetet mondunk nagytiszteletű Böszörményi Jenő és Sebestyén Béla lelkes uraknak vigasztaló szavaikért.
 Szentés, 1937. január 24.
A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.
 Azoknak a rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, akik kedves halottunk
Randsz R. János
 gazdálkodó
 f. hó 20-án történt végtisztességtételén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, részvétnyilvánításukkal fájdalomunkon enyhítettek és megboldogult szerettünk utolsó útjára elkísérték, ezúton mondunk hála köszönetet.
 Szentés, 1937. január 24.
A gyászoló család.

Ingatlanforgalom
 Sz. Szabó Bálint veresegyházi 3 hold földjét megvette Kelemen István 1800 pengőért.
 Csányi Imréné Kuczich Károly ucca 3 számú házát megvette Pásztor Sándorné 1350 pengőért.
 Józsa Imre Berek 10 számú házát megvette Bodnár Lajos és neje 500 pengőért.
 Özv. Muci Jánosné Árpád ucca 42 számú házát megvette Bali Józsefné 950 pengőért.

Felsőruha varrását valamint felsőruha és fehérneműjavítását, úgy odahaza mint házaknál vállalok. **Cím a kiadóhivatalba**

A budapesti sertésvásár árai:
 Budapest-Ferencváros, január 21.
A mai vásár árai:
 I. r. fajs. 330 kg-on felül 120—121
 I. r. fajs. 310 kg-on alul 116—118
 Szedett prima sertés 116—118
 Szedett közép sertés 111—114
 Szedett könnyű sertés 100—108
 I. rendű öregsertés 110—112
 II. rendű öregsertés 104—106
 Szedett és keresztezett csemegegmalac 117—118
 Angol csemegegmalac 115—117
 Sonkasüldő 104—106, I. r. 116—120

Üzletátvétel. Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kuszvásárló közönséget, hogy **Petőfi ucca 1 szám alatt levő Molnár Imre mészáros és hentes üzletét átvette m.**
 Üzletemben állandóan friss növendék marha-, sertés és juhus, naponta frissen sült zsir, izletes főlvágottak a legolcsóbb napi áron kaphatók.
 Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását maradok tisztelettel
FARSANG LÁSZLÓ
 mészáros és hentes.
 Soós ucca 6 és Petőfi ucca 1 szám.

SPORT
A szentesi csapatok tavaszi bajnoki programja
 A Délkerületben megtartották a tavaszi bajnoki forduló sorsolását. Az első osztályban Szentesről csak az SzMAV vesz részt, ennek tavaszi mérkőzése a következők:
 február 28 Szentesen Móraváros, március 7 Szegeden SzTK, március 14 Szegeden Vasutas, március 21 Szentesen MAK, április 4 Kecskeméten KTE, április 11 Szentesen SzAK, április 18 Szentesen KAC, április 25 Vásárhelyen HTVE, május 6 Szentesen HMTE, május 9 Szegeden KEAC, május 30 Szentesen MTK, június 6 Félégyházán KTK ellen.
 A második osztályban a MAV második csapata és az SzTE játszik. Mérkőzések:
 április 4 KTE—MAV, április 11 MAV—SzTE, április 8 MAV—KAC, április 25 SzTE—KuTE, Reménység—MAV, május 2 SzTE—KTE, KuTE, —MAV, május 9 Tiszaföldvár—SzTE, KMAV—MAV, május 23 MAV—CsAK, május 30 MAV—Tiszaföldvár, június 6 KAC—SzTE, június 13 SzTE—Reménység, június 20 KMAV—SzTE, június 27 SzTE—CsAK.

Autogén hegesztést
 épület és géplakatos munkákat vízvezeték és fűdőszoza berendezések szerelését és javítását méltányos árakért végez
Molnár Antal géplakatos
 Sáfrány M. u. 30.

Szentes megyei város polgármesterétől.
 854—1937.
HIRDET M É N Y
 A gépészek, fűtők, cséplőgép, mezőgazdasági és ipari munkások részére 15—60 éves korig a mindennapi életben előforduló sérülések, balesetek, a légítámadások esetén okozott által-maknál szükséges első segélynyújtásra kiképzés céljából ingyenes mentőtanfolyam tartását rendltem el. Elegendő jelentkezés esetén a nők részére külön tanfolyam lesz tartva.
 A 2150/1904. B.M. sz. és a 135.463/1893. B.M. sz. rendeletek előírják, hogy minden cséplőgép es gyáruzenben (a malmoknál is) legalább 2 egyénnek az első segélynyújtásban jártasnak kell lennie. Az ilyen természetű hiány miatti hátrányok elkerülése végett felhívom a cséplőgép, gyár és malomtulajdonosokat, hogy ezen mentőtanfolyamra saját érdekében is minél több alkalmazottat küldjenek ki, tekintet nélkül arra, hogy az illető személy a mentésben jártas-e, vagy nem.
 A mentőtanfolyamra a város háza 50 sz. szobájában lehet jelentkezni.
 Szentés, 1937. január hó 21-én.
Dr K. Nagy Sándor s. k.

Eladó 2 darab zsirsertés, használt magban kapható 52 szám.
 Eladó egy ellőféles éves hasas ló Dóna mellett Kajtár János Virágos Kis Mihály alatt egy kisjenei deztet.
 Harminc darab süldő eladó Pankot
 Fejőstehén, könnyű gya van eladó R 167 szám alatt.
 6 darab süldő eladó Strasser Malvin
 Egy bőtejű kisfias kezni lehet: Széchély alatt.
 Egy nagy tanyai Cim a kiadóhivatal
 10 darab választási tőke 5, Varga-csárnyerés Imréné.
 12 darab 10 hónapos süldő eladó, mind károlt, Derekegyhá
 Berényi Lajosnak 5 darab 7 hónapos értekezni ugyanott.
 Farkas Mihálynál 5 darab kisjenei h
 Mázsán auli hizott romnegyedes kijátse eladó és jó házikoszá ucca 6.
 Egy jó fejős tehén és egy kis borju el 52 szám alatt.
 Ló, 6 éves kanca, üszőt cserélnék tinó tekezni Szilva ucca
 80—100 kg-ig zsirsertés, herepelt vebbet özv. Berkov
 Berek 49 szám alás hónapos magnakvali Egy bőtejű kisfias kőczi Ferenc ucca Füsti M. Józsefnek ne van eladó; érte 20 szám.
 Eladó egy másfél kisjenei tenyészkan, kabát Klauzál ucca Egy fias ló eladó alatt Pataki Imrén Eladó egy 6 éves csi és egy kordé 5 darab 8 hónapos galica sertés eladó Aradi Jánosnál. Engedélyezett manetek Aradi János, Két darab kisfias két éves herélt csi lehet: Deák Ferenc Kaján 27 szám al van eladó. Értekez Nyiri ucca 10 szám zsirsertés 100 kg-os Egy szép kisfias eladó. Felvilágosít Mihály ucca 1 szá 8 hónapos kisjenei rüli, eladó Rother Egy hasas kecske telep) Aulich L. u

Síralmas állapotok az alföldi állattenyésztés terén

A vármegyéknek kell felkarolni az ügyet

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a földművelésügyi miniszterium, Külkereskedelmi Hivatal, valamint a területéhez tartozó sörvényhatóságok, állattenyésztési egyesületek, szervek és neves szakemberek részvételével e héten nagyszabású értekezlet keretében foglalkozott az Alföld népies állattenyésztésének katasztrófális bajjaival.

Szentjóbby-Staub Elemér, a kamara elnöke megnyitó beszédében utalt arra, hogy a céltudatos tenyésztői munka általánosságban hiányzik, aminek tragikus következményeit nap-nap után magunk előtt láthatjuk a gyenge terméshatások, a lerongyolódott gazdasági viszonyok és a beteges szervezeti sok magyar gyermekben. A közigazgatásnak idejében fel kell ismernie a nemzeti veszélyt és erélyes kézzel, teljes szívvel kell belenyulnia az irányításba és megtennie minden intézkedést — költséget és áldozatot nem kímélve — mert nélküle az Alföld színmagyar népe a biztos pusztulásnak néz elébe. Az állattenyésztés feladatkörét a magyar törvényhozás még 1894-ben a törvényhatóságokra ruházta. Azóta van vármegyénk, amely

ezt a nagyfontosságú feladatkört egyáltalában be nem töltötte.

Guoth Ernő s. titkár, kamara előadó jelentése ismertette az Alföldi népi takarmánytermelés és állattenyésztés terén hátramaradottságát, rámutatva az azt előidéző okokra, amelyek közt nem utolsó helyen szerepel az Alföld egyes törvényhatóságainak a mezőgazdaság iránti részvétlensége és érzéktelensége. Számszerű adatokkal, — dunántúli példákkal rámutatva — támasztotta alá, mit tehetek volna már és mit mulasztottak el megtenni a kamara kerület egyes törvényhatóságai népies állattenyésztésük érdekében. Utalt arra, hogy a lerongyolódott népies állattenyésztés következtében egyes vidékek népsűrűsége évről-évre ritkul és a minimálisnál is kisebb tejfogyasztás következtében ezer és ezer magyar gyermek az ország szívében nem juthat tejáplálékhoz.

Grót Teleki Mihály a kamara alelnöke hangsúlyozta, hogy rossz politika a falu elhanyagolása, mert a magyar falu és a magyar parasztréteg az az egyedül kemény talaj, melyre országot, tervet, politikát biztosan építeni lehet

Rejtvény

Az Alföldi Ujság mult vasárnapi számában megjelent rejtvények helyes megfejtőinek névsorát pénteken közöljük. A helyesen megfejtők közül sors-huzás utján jutalmat nyertek:

Egy darab művészi fényképfelvétele a Hegedüs Utóda fényképezési műteremből:

Gránicz Erzsébet Nyíri ucca 26.
Egy-egy tentartott hely a Tudományos Mozi szerdán este 8 órakor kezdődő előadására. A Tudományos Mozi ajándéka:

Szabó Ignác Széchenyi ucca 130.
Ruzs Molnár Antal Rákóczi Ferenc ucca 4.
Kovács Gyula Sáfrán Mihály ucca 63.
Csonka Sándor Fábian 152.

Egy-egy páholyülés a Tudományos Mozi csütörtökön délután 6 órakor kezdődő előadására. A Tudományos Mozi ajándéka:

Józsa Károlyné Béke ucca 2.
Kiss Bálintné Honvéd ucca 14.
Dudás Mihályné Deák Ferenc ucca 67.
Szücs Imréné Mariska ucca 8.

Egy-egy csomag cukorka. Az Alföldi Ujság ajándéka:

Gránicz Mariska - Sarló ucca 14.
Kanász Mariska és Sadika Jókai ucca 34.
Pál Gyuszi Rákóczi Ferenc ucca 23.
Szilágyi Mancika Felsőré 31.

Egy tégely kerti virágszék. A Rózsaszín Illatszertár ajándéka:

Szegi Erzsébet Simonyi Ernő ucca 11 szám.

25—25 drb. névjegy, az Alföldi Ujság ajándéka:

R. Molnár Sándor Klauzál ucca 25.
Kánvási Pecóka Vekerzug 28.

Kérjük a nyerteseket, hogy tévedések és félreértések elkerülése végett a nyeremények átvételkor személyazonosságukat előfizetési nyugtával, vagy más megfelelő módon igazolni sziveskedjenek.

Most a következő rejtvényeket adjuk fel:

1.
b nem valódi ah fell
csapadék szerda ja

Vezérképviselő!

Fővárosi gyári fölerakat keres bevezetett, könnyen eladható, nélkülözhetetlennek mondható, háztartási cikkének részletezésére való eladására, állandó lakhellyel bíró, megbízható vezérképviselőt a város és környéke részére.

Az illetőnek kellő helyi — és személyi ismerettel kell rendelkeznie. A megbízás állandó jelleggel bír és biztos megélhetést nyújt. Referenciák megadandók, különösen a megbízhatóságra fektetünk nagy súlyt, mert a megbízottnak állandó bizományi áruaktárt bocsájtunk rendelkezésére.

Ajánlatokat „Főváros” jeligére Haasenstein és Vogler r. t. hirdetőiroda, Budapest, V. Dorottya utca 8. kérünk. Megfelelő ajánlat esetén a helyszínén köztünk megállapodást.

Nincs hír a tavaszi vetőmagról

Mikor az őszi hónapokban látni lehetett, hogy az időjárás megakadályozza a gazdákat abban, hogy ősszel a rendes időben elvessenek, mozgalom indult meg a tavaszi vetőmag biztosítására. A gazdasági érdekképviseletek, köztük a városi és a megyei mezőgazdasági bizottság azt a kérelmet terjesztették elő, hogy adjon a földművelési miniszter a gazdáknak tavaszi vetőmagot olyképpen, hogy cserében beszállítsák az őszi kimaradt vetőmagot. Hasonló előterjesztést tett a miniszteriumnak a gazdasági felügyelőség is.

A kérelemre azért van szükség, mert nálunk csak kevés gazdaságban termelnek tavaszi vetőmagot alkalmas búzát és ezek a gazdaságok a nagyobb szükséglet láttára felszállták a tavaszi vetőmag árát. Mikor a buza még 16—17 pengő volt, már 24 pengőt kértek a tavaszi vetőmagért, most pedig harminc pengő körül jár a tavaszi vetőmag ára. Ezt az összeget a gazdák nem tudják megfizetni.

Az idő már nagyon sürget, hogy érdemleges intézkedés történjék ebben az ügyben. Nemrég a mezőgazdasági kamara felhívta a gazdák figyelmét, hogy a tavaszi igen korán kell évetni. Mihelyt felenged a mostani kemény idő, a gazdák szeretnének hozzájárulni a vétéshez, de még se híre, se hamva a vetőmag. A miniszterium egyáltalán nem is válaszolt a kérelmekre és semmi jel sem mutatja, hogy teljesíteni szándékozná a gazdák jogos kérését. Inkább arról hallatszanak hírek, hogy a miniszterium csak annyit tesz meg a gazdáknak, hogy tudatni fogja velük, hol vásárolhatják meg a tavaszi vetőmagot, de minden árkedvezmény nélkül. Ha pedig nem kapnak árkedvezményt a gazdák, a legnagyobb bajok állhatnak elő és paragon marad a földnek negyedrésze, — ennyi ugyanis átlagban az ősszel be nem vetett terület. Figyelembe kell venni, hogy éppen a földnek negyedrészenek termése adja az ország búzatermésének kiviteli feleslegét, tehát nagyon fontos nemzeti érdek követeli meg, hogy ne csökkenjen ilyen nagy mértékben a búzával vetett terület.

Minthogy az írásbeli kérelmekre semmi válasz nem jön, nem ártana, ha az ügy elintézését előszóval is megsürgötnék a miniszteriumban, rámutatván a kérelem teljesítésének közérdekű volta és sürgősségére.

Felelős szerkesztő és kiadó:
V AJ D A E R N Ö
Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

2 darab...
használt...
kapható...
eladók, használt...
telre kerestek...
80 szám. 189-21...
agytóke 12 szám...
46-31...
ok, takarmányt...
etésre vagy trá...
ám, Soós-dűllő...
303-2...
FÉLE...
az akácfa 11 mé...
véd ucca 55 szám...
135-24...
Grünstein lenő...
cca 20...
134-24...
szoru, fátvol és...
ruha eladó. Erte...
Ferenc ucca 21/a...
133-24...
Varga-csáré...
Inréné. 143-24...
ab 10 hóna...
ladó, mind 3...
Derekegyhá...
Börkábát-festéket...
poló olajat legol...
Baráth borkeres...
on, Batthyányi u...
230-31...
Mihálynál...
zsi Alsóré 234...
225-28...
auli hizott...
st (lehet fürdőkád...
gyedes kijáts...
ek. Sarkadi Nagy...
s jó házikos...
s Imre kelmefestő...
233-31...
fejős tehén...
lóerős motor és...
Szöke téglagyár...
224-28...
éves kanca...
telekben is állan...
serélnék tinó...
ci Ferenc ucca 15...
Szilfa ucca...
6650-24...
0 kg-ig zsir...
széna, herpeylya...
özv. Berkov...
pható Lakos ucca...
6675-24...
49 szám ala...
si papucskok Kádá...
s magnakval...
görgös ucca 18 sz...
6673-24...
őtejük kisfi...
akaelőnyomást uj...
Ferenc ucca...
M. Józsefnek...
lakok Rákóczi Fe...
n eladó; érte...
6692-24...
m. 6...
ók, beretvák, min...
javítást, fegolcsób...
tenyészkany...
Károly késes, kis...
Klauzál ucca...
6708-24...
ias 16 eladó...
6-boraim eladók...
Pataki Imrén...
grád, Justh Gyula...
5622-L...
egy 6 éves k...
stház, kerékpárok...
kés gumik, ócskava...
zgetvári, Krausz ma...
6699-24...
ab 8 hónapo...
sertés eladó...
Jánosnál...
6717-24...
deléyzett ma...
Aradi János...
s választási malacok...
ucca 35 szám alatt...
229-24...
Deák Ferenc...
s, riselőt, ofcsóért...
Dancsó Józsefné...
zam...
6689-30...
27 szám al...
ladó. Értekez...
udapesti hegedüs és...
este a Szücs ven...
rsenyeznek...
142-31...
re, vagy megvételre...
adódhivatalban...
szép kisfi...
Felvilágosítanom hosszúsáru női...
ly ucca 1 szá...
bbfajta toalett tükör...
pavillonban. 6102-L...
apos kisjene...
s oldalkocsik ára le...
eladó Rotherm...
gy távolságra sze...
et könnyen szállíthat...
220-31...
hasas kecske...
Aulich J. u...

FÖLD

Szentlászlóban egy fél házföld haszonbérbe kiadó; értekezni Jókai ucca 64 szám. 196-28

A Bereklapson 4 hold föld kapásveteménynek kiadó; értekezni Csillag ucca 6 szám Dancsik Gábornál. 202-28

Egy hold hereföld árendába kiadó és takarmány cukorrépa van eladó Somodi Istvánnak, Kistőke 196 szám. 221-28

Eladó Szilágyi János kistőkei 24 hold tanyaföldje épületekkel és gyümölcsös-sel; értekezni Felsőret 31 szám alatt. 247-31

Nyomáson 1 és fél házföld felesbe kiadó; értekezni Kovács Ferenc szijgyártóval, Sarló ucca 24. 243-30

Szőlők alatt 4 hold és Ecseren 23 hold tanyaföldek eladók; értekezni Pacsirta ucca 8 szám. 273-31

Szentlászlóban egy házföld istállóval, kuttal, Tehenesbe 4 részlet föld eladó. Értekezni lehet: Deák Ferenc ucca 103 szám alatt. 136-31

Fábiánban 11 és fél hold tanyaföld eladó; értekezni lehet Jókai ucca 67 szám alatt. 6635-24

Szentlászlóban egy házföld eladó; értekezni lehet Klauzál ucca 3 szám alatt. 6634-24

Városhoz 3 kilométerre kövesut mellett 40 hold föld tanya nélkül eladó; értekezni Sveidel József ucca 10. 6677-24

3 hold hereföld eladó és egy diófaderék eladó; cím a kiadóhivatalban. 47-31

Földet keresek feles művelésre kukorica alá közel a városhoz és szántást vállalok. Bercsényi ucca 44. 64-31

32 hold föld eladó Fábiánban a temető mellett; értekezni lehet Csonka Sándorral ugyanott. 105-31

Alsóréten a Boldizsár-féle 2 kat. hold 1038 négyszögöl hereföld háromnegyed része eladó. Értekezni lehet dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 6585-24

Eladó Kajánban 40 hold tanyaföld, Derekegyházdalon takarmány ottani feletetésre; értekezni lehet Tóth József ucca 45. 188-7

Eladó egy hold föld a réten, egy hold az ártéren és egy deres kancacsikó Pipacs ucca 1 szám alatt. 216-7

Lajostanyán 10 katasztrális hold föld eladó, a nádasi megállóhoz második Etanya. Értekezni lehet ugyanott, vagy Batthyányi ucca 8 szám alatt. 130-31

Mucsihát 45 számú 16 hold tanyaföld eladó. Értekezni lehet: Munkás ucca 23 szám alatt. 281-28

5 hold föld eladó a kistőkei állomás mellett. Értekezni lehet: Bálint u. 11. 277-14

Gógányban 2 hold föld bolgárkertésznek kiadó. Értekezni lehet: Kéreg ucca 36 szám alatt. 286-31

Eladó föld. 1400 kishold elsőrendű egy tagban, vagy több részben is. Értekezni lehet: Apponyi-tér 7 szám alatt. 182-28

Bugyi Jánosnak derekegyházi 21 hold földje eladó. Értekezni lehet: Sáfrán Mihály ucca 35 szám alatt. 292-14

Megvételre keresek 6-8 hold tanyaföldet készpénzért, ugyanott 4 darab héthónapos süldő eladó. 305-2

Alsóréten Szedér-dűlőben Pásztor-jéle 100 hold tanyaföld a strandhoz közel eladó. Értekezni lehet: Szegvár II. tized 41 szám. 129-21

Mucsihát 65 számú jó tanya 20 hold földdel eladó; értekezni lehet Nagykirályság 127 szám. 6644-27

HAZ

Rákóczi Ferenc ucca 137 számú ház sürgősen eladó; értekezni a helyszínen heptiacos napon. 109-24

Rákóczi Ferenc ucca 54 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 186-28

Széchenyi ucca 137 számú ház, egy kamnajtó, 350 préstégla eladó; értekezni a helyszínen. 151-28

Honvéd ucca 96 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 194-428

Eladó sürgősen Rákóczi Ferenc ucca 139 számú ház; értekezni ugyanott. 207-28

Eladó Balogh János ucca 41 számú ház, térfi és női kerékpár; értekezni lehet ugyanott. 245-31

Széchenyi ucca 72 számú ház eladó. Értekezni lehet: Honvéd ucca 30 szám alatt. 256-4

Nagyhegy 254 számú ház 2 hold földdel eladó; értekezni lehet ugyanott. 271-31

Veselényi ucca 99 számú ház elköltözés miatt azonnal eladó. 138-24

Eladó központhoz közel dr. Purjesz Zsigmond ucca 16 számú ház, padolt szobák, villany bent; értekezni lehet ugyanott. 1917-L

Eladó IV. Sáfrány Mihály ucca 50 számú ház, villany, víz bentvan. 6653-24

Jókai ucca 61-a számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 6639-24

Wesselényi ucca 74 számú ház eladó; értekezni a felsőcsordajárás csordással. 6637-24

Kristó N. István ucca 11 számú ház eladó, tisztviselőnek is alkalmas; értekezni ugyanott. 6658-24

Szegfű ucca 8 számú ház eladó; értekezni ugyanott. Víz, villany bent van. 6656-24

Klapka ucca 3 számú ház eladó a Regőczi telepen; értekezni lehet Hevesi József fiakkal. 6654-24

Sáfrány Mihály ucca 28 számú ház eladó, árpaszalma eladó Berekhát 15, értekezni Alsórét 193-a. 37-31

Andrássy ucca 12 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 35-31

Jókai ucca 15 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 32-31

Lakos ucca 40 számú ház eladó; értekezni ugyanott. 6721-31

Eladó Kisér ucca 38 és Szürszabó N. Imre ucca 13 számú házak; ez utóbbi jelzett házszám alatt értekezhető háztulajdonossal. 6608-L

Eladó központban, Törs Kálmán ucca 25 számú négy padolt szobás, két köves konyhás ház, tisztviselőnek, gazdálkodónak alkalmas. 55-31

Eladó Törs Kálmán ucca 20 számú ház, víz, villany bent; gazdálkodónak alkalmas; értekezni ugyanott. 73-31

Eladó Mentő ucca 45 számú ház évjáradékért vagy holtig való lakhellyel. 69-31

Központban Bocskai ucca 20 számú ház, esetleg két részre osztva is, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezni ugyanott. 68-31

Eladó Borza ucca 4 számú ház, gazdálkodónak is alkalmas; értekezni lehet ugyanott. 85-31

Petrovics Soma ucca 25 számú ház eladó. 91-31

Jókai ucca 87 számú ház eladó, víz, villany bent; értekezni lehet a helyszínen. 187-7

Apponyi-tér 20 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. Közvetítőket nem díjazok. 198-7

Eladó Nagyhegy 286 számú ház és 9 darab ölhónapos süldő. Értekezni lehet: Ujj Fereccel ugyanott. 280-31

Eladó Honvéd ucca 73 számú ház és derekegyházi osztott földön 2 hold föld; értekezni ugyanott. 212-7

Honvéd ucca 103 számú ház és Nagyhegyen 2 hold szőlő eladó; értekezni lehet ugyanott. 93-31

Eladó Pacsirta ucca 8 számú ház életjáradékkal, női télikabát és kályha. Értekezni lehet ugyanott. 183-24

Br. Harucker ucca 45 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 287-24

Soós ucca 2 számú ház eladó, esetleg földért elcsereítható; értekezni Kiss Zsigmond ucca 18 alatt. 294-4

Bercsényi ucca 34 számú ház eladó; ugyanott egy két szárnyas, vagy rollós üzletajtót veszek. 295-4

Nagygörög ucca 24 számú ház sürgősen eladó, azonnal el is foglalható. 300-2

:—: ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG :—:

Egy jótorgalmu fűszerüzlet és egy nagy lakás azonnal kiadó; értekezni Soós ucca 16. 6624-24

Mecs Balogh ucca 7 alatt volt lakatosműhely kiadó, azonnal elfoglalható. 27-31

Egy üzlethelyiség kiadó Horváth Gyula ucca 9 alatt; értekezni lehet Német Jenő kereskedővel. 84-31

Jótorgalmu kovács-bognárműhely eladó a Szarvasi ut mellett. 106-29

Fűszerüzlet átadó. Cím a kiadóhivatalban. Mátéffy Ferenc ucca 18 számú ház eladó. 97-31

2 üzlethelyiség kiadó; sajáttermésű bor kapható, 30 mázsa hereszéna a felsőrakodóban eladó; értekezni Dósa M. u. 1 szám. 6667-24

:—: LAKÁS, ELLÁTÁS :—:

Butorozott szoba különbejárattal kiadó háró Harucker ucca 49 alatt. 575-L

Apponyi-tér 1 szám alatt butorozott szoba két személy részére is kiadó. 114-24

Butorozott uccai szoba villannyal, különbejárattal kiadó; cím a kiadóhivatalban. 205-31

Egy szép különbejáratu butorozott szoba kiadó, azonnal elfoglalható Szürszabó N. Imre ucca 6 szám alatt. 201-28

Butorozottszoba különbejárattal kiadó Simonyi Ernő ucca 17. 200-28

Tanyáról hazajárónak istálló és lakás van kiadó Lakos ucca 39. Ugyanott törek is van eladó. 6706-28

Tanyáról hazajárónak istálló van kiadó Szilfa ucca 7 szám. 267-31

Lakás van kiadó. Értekezni lehet: Stammer Sándor ucca 19 szám alatt. 132-7

Csinosan butorozott különbejáratu szoba 1-2 fiatalembernek kiadó; ebédőbutor eladó. Cím a kiadóban. 6674-24

Szoba konyha spejzből álló lakás van kiadó Szemere Bertalan ucca 13 alatt. 6655-24

Széchenyi ucca 105 szám alatt lakás van kiadó, esetleg tanyáról hazajárónak; értekezni ugyanott. 6669-24

Butorozott szoba van kiadó Bocskay u. 34 szám alatt. 101-31

Tanyáról hazajárónak istálló és lakás van kiadó Lakos ucca 39. Ugyanott törek is van eladó. 6706-28

Farkas Mihály ucca 7 szám alatt háromszobás lakás mellékkeliségekkel, május 1-re kiadó. Értekezni ugyanott. 275-14

Központban két uccai padolt szoba köves konyhával kiadó, villany bent, — azonnal elfoglalható; értekezni lehet Meccs Balogh ucca 15. 296-4

Kiadó Bartha János ucca 17 alatt egy vagy kétszobás lakás mellékkeliségekkel február elsejére. 352-24

:—: MUNK

Egy felnőt, meg embert bennkoszt sek; értekezhetni reggeli órákban

Felsőret 25 szám házaspárt keresek lehet Rákóczi Ferenc

Jómunkás hölgyfő 1-re felveszek: Palkant fodrász.

Géplakattossal vagy sulnék. Cím a kiadóhivatalban

Magjósággal rennyást keresek az nyámra; értekezni Horváth Gyula u

Jómejjelenésű varkislányt felveszünk lakást kap gyermek

Szülő, gyümölcsösben jártas ember ucca 101. Ugyan

Egy erős fiut cip Valkai Mátyás I

Egy jó fiut tanu István kovács Rá

Ügyes megbízható Jelentkezés a déle vaskereskedésben.

Mosást vállalok ugyanott koszt is Zsigmond ucca 7

Magános férfiakra tonáné, Borza ucc

Bejárónak aján magános urnőhöz hoz. Széchenyi ut

50-60 év körüli m ziteendők végzésé Jelentkezni Kéreg

Öt szorgalmas jón vagy urnak tudu hetőséget nyujtani azonosságot igazo sárnap délig vagy Duna-Tiszaközi Egyesület irodájá ucca 7 szám.

Jómejjelenésű üzle dalmazással felves Biztosító Főügynö üvegüzlet.

Megbízható jó m Törs Kálmán ucca

:—: JÓSZ

Egy 2 éves sertés val eladó Dónát 2

Keresztes ucca 2 s lós fiatal zsirsertés

Engedélyezett bik gyartésen, Kórógy

Éneklő kanári, töl fonatok minden s ra tyukszemet vá Holécci borbély,

150-160 kilós ki adó Deák Ferenc

Tenyésztésre alka s káposztáskádaka Ajánlást a kiadó adni.

Kisfiás tehén, má gróf Tisza István

tréfa

— az uccán. az uccán, és kioldódott. L

— natban valaki róvel megüti. anzultáló felé

— natot kérek, t n, hogy a Sch

— ha Schwarz — mondotta trészét.

— táló hüvösen köze magának a Schwarz

— holtig tanul. lmozó szobájá

— etető? — kére mszéd szobába kell vele bes

— m órákor ugy ba, hogy a fel Szeretném ez

— okolás. álkozik az uc ismerését: meg, hogy n

— an piszkos! zta!

— is között. a Bazilika h azt kérdezi a l

— sak, hogy hiv n, uram, én n gva, mint ön

— is hatalma. hán napszám

— gy napra? — bédet, vacsor van! — és o

— yasztotta, ig pen, nem kap Megenném t is, de után át kéri, mert

— yasztotta meg z hé? Mi v

— semmi. oktam dolgo

— cept. yságos assz nyugalom kábitó me

— djam be sze yszer sem. A evenni. Nap análfa.

— cstan. en látom, H arát és k akadályozza k akkor? lebaráti sze

— ok. ell a feles

— nyósomtól

tréfák

— az uccán.
az uccán, észreveszi,
kioldódott. Lehajolj

natban valaki hátul-
róvel megüti. Feljaj-
szultáló felé fordul,
ól:

natot kérek, tévedés
n, hogy a Schwarcz.
n, ha Schwarcz is,

— mondotta az ur,
résztét.

szultáló hüvösen így

közé magának ahhoz,
a Schwarczra?!

— holtig tanul.
lmazó szobájába be-

etető? — kérdezi.
széd szobában ül.

— kell vele beszélnem.

m órákor úgy osont
ba, hogy a feleségem

Szeretném ezt meg-

— okolás.
álkodik az uccán. Az

ismerősét:
neg, hogy nem ad-

án piszkos!
zta!

— is között.
a Bazilika hatalmas

— azt kérdezi a legköze-

— sak, hogy hívják ezt

n, uram, én még job-

— gva, mint ön.
is hatalma.

— hán napszámos favá-

— gy napra? — kérde-

— bédet, vacsorát.

— van! — és odaadják

— yasztotta, így szól a

— pen, nem kaphatnám

— Megenném most.

— t is, de utána a nap-

— át kéri, mert nagyon

— yasztotta meg kifelé

— z hé? Mi van a fa-

— semmi. Vacsora

— oktam dolgozni.

JÓSZ

2 éves sertés
ladó Dónát 2

sztes ucca 2 s

atal zsirserté

edélyezett bik

ésén, Kórógy

16 kanári, toll

ok minden s

nyukszemét vá

nczi borbély, I

160 kilós ki

Deák Ferenc

észtésre alka

osztáskádaka

alást a kiadó

as tehén, má

Tisza István

Utolsó csók

Ne még! Csak egyszer átöllelek,
szemedbe nézek csendesen
és hagyj el azután bucsu nélkül,
egy sóhaj nélkül, nesztelen.

Ameddig csókokod itt jog égni,
remegő szomjas ajkamon,
addig érzem varázsát
s szived verését hallgatom.

Bübbajos álmat hmts előbb rám
és részegítsd meg lelkemet:
ne tudjam azt a szörnyű percet,
amikor elveszítelek.

Ne kísérvén a feledésbe
se bus emlék, se fájdalom,
mindössze annyi, hogy örökre
egy édes csókról álmodom...

Apró rózsabimbók...

Irta: Krompacht Holló Lenke.

Március volt.

A nyersszagu tavaszi szél rakon-
cátlan kamasz módjára futkározott a
falusi házacskák között. Nem birt ma-
gával. Ugy érezte, hogy az egész világ
ő érte van egyedül. Megrázta a rácsos
kerítéseket és bekopogott az apró ab-
lakokon, majd hátra se nézve nyugalt
tovább.

Amerre elszaladt, ibolyaillat ma-
radt utána.

A fáradt, lehajtottfejú falusi em-
áltak egy percre és beleszagoltak a
levegőbe, a tavaszi illatba.

— A főd szaga — állapította meg
id. Kovács András.

— En ibolyaszagnak érzem, — fe-
lette a mellette baktató szépséges fiatal
menye, névszerint ifj. Kovács Andrásné
született Tóth Rozálka.

— Az asszonynépnek mindig csak
a virágon jár az esze, — mondta roz-
szalólag az öreg, — pedig abbut nem
lehet kenyeret szelni.

— Hát min legyen máson?
— Teszem fel, inkább a gyereken,
ami nincs.

— Jaj ne bántson édesapám! —
Felhősödött el Rózsika két ragyogó
csillaga.

— Nem bántlak én jányom, csak
nagyon várom az unokámat, aztán ne-
kem mán nem sok időm van a várásra.

Rozálka nem felelt semmit, csak
a szél kacagott a fülükbe szilaj ked-
vében.

Az uraság háza elé értek.
— Ibolya, ha mondom, — erősít-
gette Rozálka.

Id. Kovács András haragosan ráz-
ta meg a fejét.

— Ollan jó volna beleharapni.
Az öreg szeme egyszerre felcsil-
lant. Nem szólt semmit csak kutató-
lag nézett Rozálka virágarcába. És
amit eddig sohasem tett, ő köszönt el
előre a menyétől:

— Isten megáldjon, jányom!
— Isten megáldja, édesapám!
— Osztan hiradással legyetek.

Rozálka elérte és elpirult.
Az ucca végén feltűnt ifj. Kovács
András. Rozálka már messziről megis-
merte büszke tartását, csizmája ropo-
gását és amikor a vállas, egyenes tar-
tásu alak a közelbe ért, elfelhősödött
a szeme.

— Nem tudja szegény, amit én tu-
dok. — Gondolta.

Az ifj. András mindjárt észrevette
a felhőket, de nem kérdezett semmit,
mert ismerte az asszonynépet és tudta,
hogyha kérdezik, akkor kéreti magát,
de ha nem, magátul kimondja.

Ugyis történt.
— De jó kedvel jön kend, —
hallatszott a szemrehányás.

Páratlan kedvezmény az Alföldi Ujság olvasóinak

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvést
István Király Szállója (VI., Podmanichy-u 8.)

igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötünk, hogy olvasóink 20 százalékos
kedvezményrel kaphatják a szálló minden modern conforttal (hideg-meleg folyóvíz,
központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit.

A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet az
Alföldi Ujság kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

— Miért ne jönnék jókedvvel?
— Kisült a kenyér?
— Akkor annál inkább.
— De az utolsó lisztből, — nincs

több.
— Nincs? Akkor antul jobb, hogy
éppen ma hivatott a nagyságos assz-
szony.

— Nem értem!
— Majd megérted, csak gyere, —
mondta András és benyitotta a nagy-
kaput. Hátra kerültek a konyha felé
és az öreg Sára néni, az uraság régi
hűséges cselédje elbűk jött.

— Na gyertek! — mondta.
— Hova? — Kíváncsiskodott Ro-
zál.

Sáranéni, meg András összemoso-
lyogtak, de nem szóltak mindaddig,
amíg a kertészházhoz nem értek. Itt
Sára néni kinyitotta az ajtót és mintha
olyannak mutatná, aki sohase látta,
magyarázni kezdte: Ez a konyha, ez
meg a szoba.

Rozál elkacagta magát.
— Itt tanultam meg járni, Sára
néni!

— Tudom. De azért mégis más-
kép fogod nézni ezt a szobát, mint
eddig.

— Mán miért?
— Mert ide gyűttök lakni.
— Mi? — Kacagott fel boldogan
Rozál.

— Hát nem mondott neked And-
rás semmit?
— Egy szót se.
András csak mosolygott a baju-
sza alatt.

— Szin bársony ember vagy te
András, — veregette meg Sára néni a
vállát, — hogy megálltad.

— Azt akartam, hogy Sára néni
gyönyörködjön benne, hogy nyilik ki
az öröm az orcáján.

— Miről van szó? — Türelmetlen-
kedett a menyecske.
— András lesz a kertész, te meg
a szakácsné, — mondta Sára néni.

— Teremtőm! — Fohászkodott fel
Rozál és úgy kulcsolta össze a két ke-
zét, mint amikor a lemplomban a leg-
jobb szivből mádkozik.

— A legjobbkor gyűtt. Nincs sem-
mink. Se zsírsó, se liszt. Az utolsó
sütöttem meg, oszt míg szitáltam, min-
dig arra gondoltam, hogy velünk már
csak az Ursten tehet csodát. És tett!

— Megértem az örömet jányom!
— Oszt mondja lelkem Sára néni,
hogy mikor költözhetünk?

— Akár már reggel is.
— Ilyen hamar?
— Fájnak a lábaim, mennék a
jányomhoz.

Rozál most már nem kérdezett
semmit, csak hirtelen bent termett a
szobában és már rendezkedett is.

— Ide gyűn az ágy. Ide a karos-
lóca. Ide a komót. Ide az asztal, meg
a szék.

— Sára néni rosszalólag rázta me-
a fejét.

— Az ágyat nem jó hellre szántad,
lelkem...

— Nem-e?
— Nem! Mert, ha ide teszed ehez
a falhoz, reggel mindjárt napot kapsz,
akárcsak a rózsák az ablakod alatt...

— Hát éppen azért nem teszem.
— Na még illtet se hallottam. Mit

szólsz hozzá András?

András nem szólt semmit.
— Hát azért nem teszem az ágyat,
— mondta Rozál, — mert ide teszem a
böcsöt, ha megsegít az Isten...

— A böcsöt? — halkult le az öreg
asszony hangja és kérges, kidolgozott
kezeivel végig simította a Rozál puha,
fényes haját.

Egyszerre csönd lett.

A szél, most mint egy kíváncsi
kamasz az ablakhoz tapadt hallgatózni
és nagyon csodálatosnak találta, hogy
nem hallott semmi egyebet, csak olyan
kis tapsikolást, mint mikor két rózsá-
szíromhoz hasonló gyermekhez tapsi-
kol örömeben. A Rozál szive dobogott
így, mert vannak ám ilyen csodák az
anyai szivekben...

Sára néni szólalt meg:
— Aztán annyit mondd, hogy a
szemedfénye legyen a két kutya!

— A Muki meg a Miki?
— Az!
— Van az én szivemben hell —
még az állatoknak is.

— Akkor mehetünk is, — mondot-
ta Sára néni. — Csak okosan!

— Jaj de gyönyörűséges itt min-
den, — suttogta Rozál, amint Sára néni
kinyitotta előttük a nagy fehér ajtót.

— Várjatok!
És ök vártak boldogan.

A nagyságos asszony belépett és
a karján volt két kicsi fehér kutya.
Kezet csókoltak.

Muki megnyalta a Rozál arcát.
— Látom, hogy a kutyám meg-
szeretett, — mondta a nagyságos assz-
szony.

— Vállalom a szeretetét, — neve-
tett Rozál.

— Megmutatta Sára a lakást?
— Meg kezitscokolom.

— Te fogsz főzni. András meg
kertészkedik. Mindenetek meglesz. —
Koszt, lakás, fűtés, világítás, pénz.

— Köszönjük szépen, — szólt
meg most András. — Nem tetszik majd
bennünk csalatkozni.

— Nem is szeretném!
— A Jóisten áldja meg a nagysá-
gos asszonyt, hogy miránk gondolt, —
hajolt a fehér kézre Rozál, s amig csó-
kolta, maga sem tudott róla, de örö-
mében már a kertészházban szorgos-
kodott úgy gondolatban. Felállította a
nagy ágyat és mellé a böcsöt. Fehér
volt a böcső, felhuzható ráccsal, hogy
ki ne essen belőle a gyerek. Talán még
egy kis fehér függönyt is csinállok,
— tépelődött Rozál, — hogy a nap
meg ne süsse a kis gyönyörűséget.

András meglökte Rozál karját, erre
felrezzent.

— Teknőt a koma fog csinálni, —
gondolta.

A nagyságos asszony a Rozál vál-
lára tette a kezét és azt mondotta:

— Szeretem, hogy nem beszélés
sokat.

Rozál erre elpirult, mert nagyon
szeretett beszélni. Egy nagyot nyelt és
megkérdezte:

— Mikor hozhatjuk el a mi kis
szegénységünket?

— Felőlem akár holnap is. Csak
még valamit szeretnék mondani, azért
eset trátok a választásom, hogy nincs

gyereketek. A gyermeksírást nem bírom.

Egyszerre jeges szél futott keresztül a gyönyörű szobán, legalább is Rozál és András úgy érezték. Nem szóltak semmit, csak egymásra néztek és Rozál gondolatban gyorsan felvette a kis fehér bölcst és felvette a rácsát.

András megfogta a vállát, erre megszólalt:

— Akkor talán mehetnének is.

Ennyi volt az egész, de az arca fehér lett, mint a gondolatbeli kis bölcse és a hangja, mely pár pillanattal előbb még úgy csengett, mint a kápolna vidámhangu kis csengője, orgonává változott át. Ugy bugott, mint a talusi templom fényes sípu orgonája.

András felvette az ajtó mellé letett kalapját és mivel katoná viselt ember volt, tudta, hogy mi illik, összecsapta a bokáját és meghajolt.

— Mit beszélsz? — csattant fel hangerősen a nagyságos asszony hangja.

— Hogy mehetünk is, — bugott az orgona.

— Már miért mennének?

— Mert ezt az egyet nem vállaljuk.

— Mit nem vállaltok?

— Hogy gyermeksírás nem lesz Mert ha ad az Isten, akkor lesz.

Igy történt. A kertészlakás ott maradt arvan.

Kevéssel később Rozál kirázta az üres lisztes zsákot és rendesen összehajtotta és csodálatos, amíg ezt tette, az arca mosolygott, a szeme pedig csillogott, amint András felé fordult.

— Nézze csak Kend, ha ide teszem az ablakhoz, itt még több napot fog kapni.

András kivette a szájából a pipát és csodálkozva kérdezte:

— A zsák?

Rozál hangosan, édesen telkacagott.

— A bölcse!

Este lett.

A kék kárpitot összegöngyölték odatenni az égen és egyszerre kigyuladtak az aranyeszmű lámpások. Egy kis lámpásnak különösen megtetszett Rozálék szegénysége, mert minden fényét odacsillogtatta, ahová Rozál mutatott, a bölcse helyére, ahol nem sokára apró rózsaszírom kezeccské fogtak tapsikolni...

Disznóöléshez

a jó áruiról és olcsó áruiról ismert

Gyarmati fűszeresnél

vásároljon, a mozi mellett.

Hegedüs

lényképei, nagytáncosai és amatőr képei mindig a legjobbak!

Műterem:

Horváth Mihály ucca 1.

Kisebb és nagyobb

kályhák

eladók Kiss Bálint u. 10 sz. alatt.

A vasasnémet

Abban a városkában, ahol gyermekéveimet töltöttem, az emberek nem voltak sem jobbak, sem rosszabbak, mint egyebütt. Hazafiságuk is megütötte az átlagos mértéket. Minden ünnepi alkatonkor elénekelték a szózatot, a himnuszt, az utóbbit többnyire elnyújtott tempóban, de a rozoga bari-tonból is kisugárzott a lekésedés melege.

Néhány évvel a szabadságharc leveretése után a kótyavetyére került csicsókai birtokot egy Dornyik Illés nevű ember vette meg. Neve és személye vadidegen volt. Nemcsak idegen, de ellenszenves is. Kerülte az ösmerkedést, a barátkozást. Özvegy embernek tudták, ki egyetlen leányával, egy hosszú nyulánk, kilenc éves szöke leánnyal sétált a vasuti állomáson túl minden nap egy órahosszat.

Az új földbirtokos magas, szikár alak volt. Járásán, noha egyik lábát kissé vonszolta, meglátszott a katonaviseltség. Magyarul hibásan, feltűnően német kiejtéssel beszélt és azok az iparosok, kik a birtokához tartozó sárga kastély udvarán megfordultak, gyakran hallották szakramentezni.

Egyszerre csak — a csuénév vadon terem, mint a népdal — énevezték vasasnémetnek s ez rajta is száradt. A legtöbb ember szentül elhitte, hogy az a mogorva, magának élő, németes szavú szikár ember csakugyan mint vasasnémet ellenük harcolt és segített szabadságukat letiporni. Ennélfogva az ellenszeny a kolerikusabb természetűeknél gyűlöletté fokozódott. Örültek, ha fitymálhatták, kisebbitették.

— Láttad a vasasnémet új háts lovát?

— Láttam, borzasztó gebe.

Hazaíratlanok találták volna, ha a vasasnémetnek akár a lovát is megdicsérték volna.

A hajadonná serdült leányára ráfogták, hogy szeplős és álszenteskedő. Az előbbinek semmi, az utóbbinak az a hibás alapja volt, hogy a szép szöke leány, Klementinának hívták, szorgalmasan eljárta francia nevelőnőjével a templomba.

A vasasnémet ellenben a templomban is ritkán fordult meg. Nem járt kaszinóba, vendéglőbe, nem vett részt vadászatokban s noha virilista volt, a városkában sem mutatkozott soha.

A sárga kastélyból kikerült cselédek mindössze annyit tudtak pletykálni róla, hogy naphosszat a könyveket bujja és temérdekét ír.

Ez természetesen nem elégítette ki a közkívánságot, melyet a vasasnémet krónikus izgalomban tartott.

Igy telt el tizenöt esztendő, mikor végre Dornyik Illés kilépett a jól őrzött homályból. Egy éjjei tűzvész alkalmával történt. Az alvégen kigyuladt egy ház s néhány perc múlva hat nádfedeles ház állott lángban.

Dornyik Illés ingujjban, hajdonfövel jelent meg a veszedelmes színhelyen. Amit ott félóra alatt mivelt, az tisztára csoda volt. Három gyereket, egy beteg asszonyt és egy csomó barmot mentett meg a biztos pusztulástól. Mint valami hórihorgas salamander, úgy ugrált hulló zsarátokok és égő gerendák között. Kopasz tarkója ijesztenően világított a lobogó láng világánál. Szürke bajusza tövig lepörkölődött. Az egész ember csupa pernye és korom volt.

Mikor a félelemtől megbőszült szarvasmarhákat az istállóból kiszabadította, az egyik megvadult ökör neki-szaladt. A vasasnémet bámulatos hidegvérrel kerülte el a halálos öklelet. Akrobata ügyességgel ugrott fel egy eperfa ágára.

Akkor érkezett meg a tüzoltóság

és a vasasnémet szerényen félrehúzó-dott. Beált néma szereplőnek. Láttá, hogy a legnagyobb vízipuska teljesen hasznavehetetlen. Megcsóválta a fejét és elbaggott.

Az esetet másnap széles alapon tárgyalták a városban. Az igazság okáért konstatálnom kell, hogy azok, akik a vasasnémet hőstettét kicsinyelni igyekeztek, kisebbségben maradtak.

— Elvégre, — mondta az öreg közgyám, — vasasnémetek között is akadhat jóra való ember.

Ezt a felfogást a többség magáévátette. Nem szivesen, de kénytelenségből. Vélemények fölött lehet disputálni, de tények fölött bajos.

A vasasnémet harmadnap egy újabb meglepetést szerzett, feljött a városházára és a képviselőtestületi gyűlésen kiméltlenül aposztrofálta a tüzoltóságot. Hibás szörendben, de erős logikával beszélt. Mogorva nyugalommal fejtegette, hogy a tüzoltóság nem parádé, hanem közszükséglet. Aki annak élére áll, az lelkiismeretesen teljesítse kötelességét, amelytől az emberek élete és vagyona függ. S indítványozta, hogy a tüzoltóparancsnok el-len, akit nincs szerencséje személyesen ösmerni, haladéktalanul indítsanak fegyelmi vizsgálatot.

Amulva, majd nyugtalankodva hallgatták. Majd hirtelen felugrott egy köpcös, elhízott alak. Lápos Aajos gazda szürszabó, a tüzoltóparancsnok apja és odakiáltott Dornyik Illésnek:

— Ohó, hátrább az agarakkal! — Vasasnémettől nem fogadunk el leckét.

A vasasnémet sovány, ideges arcán gunyos mosoly jelent meg. Nyugodtan válaszolt:

— Figyelmeztetem az igen tisztelt közbekialtó urat, hogy amikor közgyámról beszélnek, nem azt nézik, hogy ki beszélt, hanem azt, hogy mit mond... Ajánlom magamat.

Elment. De az amit mondott, nyomokat hagyott a lelkekben. A szürszabó atyafisága alig-alig tudta megmenteni a tüzoltóparancsnokot, ki jönevű ügyvéd volt, a fegyelmitől. Sőt a megyei főállatorvosnak bátorsága akadt kijelenteni, hogy tulajdonképpen és voltaképpen, sőt mindenképpen olyan tüzoltó parancsnokra lenne szüksége a városnak, mint a vasasnémet.

A közgyám igent bólintott, de hozzátette:

— Hiszen, ha nem lenne olyan sötét a multja...

Ettől kezdve mégis más szemmel nézték a vasasnémetet. Az emberek azon kapták magukat rajta, hogy önkénytelenül kalapot emelnek előtte, ha szembe kerülnek vele az utcán. Resteltek, de megtették. Hiába, az egyéni bátorság még az ellenségéből is tisztel-etet tud kicsihozni.

Csak a vasasnémet viselkedésén nem mutatkozott semmi változás. Az maradt, ami volt, csöndes, emberkerülő.

— Valami nagy bánat nyomja a lelkét, — mondogatták az emberek. — Az öreg orvostól megtudták, hogy közsvényes bántalmakban szenved s idegbajos.

— A családja, — mondotta az öreg doktor, — Pozsonymegyéből való. Ismét eltelt néhány esztendő. Csodálkoztak, hogy a vasasnémet leánya nem megy férjhez, holott csinos, gazdag és mivelt leány. Arról, hogy szeplős lenne, a nagy tűz óta senki sem beszélt. — Ugy látszik, hogy a tüzvésznek néha széptítő hatása van.

A következő tavasszal történt, hogy Dengy Imre grótot országos képviselőnek jelölték a városban. A gróf kiváló ember és jönevű politikai hűben állott. Azok közül való, akik a szabadságharcot karddal a kezükben küzdötték végig. Biztosra vehető volt, hogy

Hasznos

Zsir és vajfolt
Ha véletlenül vaj a papírosra, porrá hmtünk rá és addig a folt eltűnik.

Nagyon friss
kással kell felvágászeleteket kapjunk.

Biztosan és ke-
el a tojás fehérjét egész tojást tölcse vége pohárban áll lefolyik és a sárga

Citromlével a tal sohasem zsiros

Aluminium f
mint az uj, ha r benne.

Ha aludtjere
zés közben, egy c nál ecetet öntünk ltjuk. Rövid idő a

Fényezett buto
paraffin és oliva nedves szivarham legjobban

Konyhaedénye
cozott edényt fény kü, hogy a zomá Vegyítsünk össze edényben egyenlő klórmentes, töltünk 3 liter melegvizet néhány órára meledény zománca melesz.

Aranybronzos
Legalkalmasabb en nos víz, melybe ke teszünk. Ha megne ebben a vízben, l tisz öblintjük, de sohas tessel szárítani, hant fűrészpörben, mig r

Színes gyapjusz
Gyakran megtörtén gyapju holmi mosás elkerülhetjük, ha sz gonyát használunk rás a következő: tára megtörölgetjük megreszeljük. A re vízbe tesszük, egy gonyát számitva.

Burgonyás vízben
zük, hogy a péptől gyos vízbe kiöblitj és mindes burgonyottuk, félig nedves dalán vasaljuk. Ha szövetet mosunk, ecetet teszünk.

Korté

Buxus egysz

ust dughagymáról. Aki azonban erre csen, vagy sikert i vetkező egyszertü n magának ültetésre ket. Az idősebb bu szoktak kapaszkod idős töveket össze kell tölteni földde Nyáron át a föll nyirkosan tartják, el lehet érní és ősz fászek gyökeret földet lebontjuk é ket lemetszük és egyes gyökeres, l u j növényt nyerünk het a pusztuló bux vágni, amikor is hajtást fakaszt, m don feltöltheshjük hetünk.

BUDAPEST II.

5.05-5.25: Wekerletelepi Dalkör. Vezényel: Winkler Rezső. 1. Magyar hangulat. 2. Érik a buzakalász. b. Fekete szem éjszakája. 3. Balatoni nó- ták. 6.35-7.00: Angol nyelvoktatás. 7.15-7.45: A rádió szalonzenekara. A »Vadróza« c. tündérválték nyitá- nya. b. Farsangi lakodalom - asztali zene. 2. Táncintertemző. 3. Vidálital. 4. Furulyás Jancsi - operettgyűjtemény. 8.00-8.25: Vezérendiai védelem. G. Réthy Pál sakk-előadása. 8.30-8.45: Hírek. 9.00-10.00: Angol tánclemezek.

PÉNTEK, január 29.

6.45: Torna. Utána: Hangfemezek. 7.20: Étrend. 10.00: Hírek. 10.20: »Időszerű szemle.« - (Felo- olvasás). 10.45: »Az emberekben előforduló bélféreg.« Irta: Kesztyur Tivadar dr. (Felo olvasás). 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12.00: Déli harangszó az Egyetem- templomból, időjárásjelentés. 12.05: Kerpely Jenő gondonkázik, zongorakisérettel. 12.40: Hírek. 1.00: Vig György szaxofonozik - zongorakisérettel. 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Hangfemezek. 2.40: Hírek, étrend, élelmiszertárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4.15: A rádió diákfélfőrája: »Kar- nevál herceg«, dr. Wehner Józsefné elő- adása. (Felo olvasás). Utána: Ifjúsági közlemények. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje- lentés, hírek. 5.00: »Hogyan került uj birtokos kezére a törököktől visszafoglalt terü- let?« H. Pálffy Ilona dr előadása. 5.30: Horváth Gyula és cigányze- nekara. Közben: Sportközlemények. 6.00: Sportközlemények. 6.40: »Fiaktörten vssza a régi jó világba.« Németh Károly csevegése

Nyomatott az »Alföldi Újság« könyvnyomdájában Szenteseen, 1937.

12.30: Hírek.

1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Az Országos Postás Zenekar. Vezényel: Kubányi Vilmos. 1. Doppler Ilka - nyitány. 2. Leár: Eva-keringő. 3. Liszt: XIV. magyar rapszódia. 4. Waldteufel: Korcsolyázók - keringő. 5. Popper: Kégy szép napok - gondonka- szóló. 6. Leoncavallo: Bajazzók - áb- ránd. 2.40: Hírek, étrend, élelmiszertárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4.15: Harsányi Gizzi mesél. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje- lentés, hírek. 5.00: »Mitt üzen a rádió?« 5.30: Közvetítés a Rajna-cukrasz- dából. Kalmár Rezső szalonötösének műsora. 6.00: Sportközlemények. 6.20: »A polgárság megszervezése a légiótalom céljaira.« Vitez Molnár Endre örmagy előadása. (Az Országos Légvédelmi parancsnokság közlemé- nyé). 6.45: Rác Aladár cimbalnozok, - zongorán kíséri Rác Aladárné. 7.10: »Az igazság«. Földi Mihály elbeszélése. 7.40: Az Operaház tagjaiból ala- kult zenekar hangversenye. Vezényel: Dohnányi Ernő. - Strauss János hang- verseny. 1. Denevér - nyitány. 2. Csá- szár-keringő. 3. Gondoladai az »Egy- éj Velencében« c. operettből. b. Strauss János és József: Pizzicato - polka. c. Perpetuum mobile. 4. A királyné csip- kekendője - nyitány. 5. Tavaszí hán- gok - keringő. 6. Kreuzfidel-polka. 7. Perzsa induló. 8.40: Hírek. 9.00-9.40: »Rádióbál«. Rendező: Bánóczy Dezső dr. Szünetben kb. 10.00: Időjárásjelentés. 00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

5.00-5.45: Hangfemezek. 5.50-6.15: A Földmivellésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája. 6.40-7.15: »A gazdasági szabadság első hirdetője«. Kislegyháza-Nagy Dénes dr előadása. 7.25-8.00: Ország Tivadar hege- dül zongorakisérettel.

ALFÖLDI ÚJSÁG

VASÁRNAP, január 24.

9.30: Hírek. 10.00-11.10: Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi főplébániá- n templomból. A szentbeszédet mise- közben Hetényi Gyula dr. érseki taná- csos, mezőtárkányi plébános mondja. Enkel a templom énekara Harmat Artur vezetésével. Előadása kerüli: De- mény Dezső: Jézus szíve miseje. (Énekkar és orgona). Inruitus, Gradu- ale és Tractus. Gregorián dallam, Of- fertórium: P. Palestrina: Bonum est, Communitio: Gregorián dallam. Orgo- nál: Kereszty Jenő. 11.15-12.15: Evangélikus isten- tisztület a Deák-téri templomból. Pre-di- kál: Magócs Károly kerületi központi lelkész. Énekszámok a dumántúli éne- keskönyvből. Orgonál: Zalánfy Ala- dár. Énekel a Lutheránia vegyeskar. Vezényel: Kapi-Králik Jenő. 12.20: Ponlos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 12.30: Veres Lajos és cigányzene- kara. 1.45: Hangfemezek. 1. Varázsfu- vola - ária. 2. Szöktetés a szerályból - ária. 3. Török induló. 4. Don Pas- quale - ária. 5. Tell Vilmos - nyitány. 6. A-dur - fuga. 7. A búvós vadász. 10. 8. Gioconda. 9. Almodzós. 10. Westher - ária. 11. Esz-dur capriccio. 12. Mefisztfelesz - ária. 13. Toccata - orgona. 14. Walkür. 15. Jása Hei- tetsz. 16. Andrea Chenier - ária. 17. Pillangókasszony - ária. 18. La capricciosa. 3.00: »A mezőgazdasági szakiskolák mint gazdasági szaktanácsadó állomá- sok«. Vénisz Gyula gazdasági tanár elő- adása. (A Földmivellésügyi Miniszter- um rádióelőadássorozata.) 3.50: »Farsangi parádé.« Kondor Leó és Polgár Tibor kézzongorás jazz- műsora. 4.35: »Az öönviz«. Milleker Rezső dr előadása. (Közművelődési előadás- sorozat.) 5.05: A rádió szalonzenekara. Ve- zényel: Bertha István. 5.40: »Esztyéknél a Bajza-uccár-

ALFÖLDI ÚJSÁG

VASÁRNAP, január 24.

ban«. Pekár Gyula előadása. 6.10: Közvetítés a Royal-szálló ét- terméből. Penny Peyton jazz-zenekara játszik. Közben kb. 6.50: »Ne tessék megijedni.« - Peczassy Judit elbeszélése. 8.20: Budapesti Hangverseny Ze- nekara. Vezényel: Fridl Frgyes. Közben kb. 8.45: »Les Quatres lengyel ének- négyes műsora, a magyar-lengyel mű- vészcsere keretében. 9.50: Hírek, sporteredmények. 10.25: Közvetítés az Erzsébet-ki- rályné szállóból. Bodrics Béla és ci- gányzenekara muzsikál. 11.20: Közvetítés a Newyork-kévé- házból. Bohrandt Lajos és Weidinger Ede jazz-zenekara játszik. 00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

2.20-3.50: A József Nádor 2 hon- védgyalogezred zenekara. Vezényel: Seregi Artur. 1. Orfeusz az alvilágban - nyitány. 2. Bécsi vér - keringő. 3. Vigyázz! - divatos egyveleg. 4. Cso- konai - nyitány. 5. Részletek a »Bánk bán« c. operából. 6. Az én nófám - magyar egyveleg. 7. Szép vagy gyö- nyörű vagy Magyarország. 4.35-4.55: A rádió szalonzenekara. Vezényel: Bertha István. 6.15-6.40: »A forinttól a fabatká- ig«. Ferenczi István dr nyelvészeti cse- vegése. 6.50-7.10: Hangfemezek. Közben kb. 7.15-7.40: »Rubens«. Farkas Zol- tán előadása. 8.30-8.45: Hírek, sport- és ügy- töversenyeredmények.

Nyomatványszükségletét

az ALFÖLDI ÚJSÁG-nál szerezzé be.

Tudnivalók

tos papiros tisztítása. — vagy zsírfolt esik a fehér agyagot lig hagyjuk rajta,

kenyeret melegített mi hogy szép, sima

önnyen választhatjuk t a sárgájától, ha az érte ütjük, melynek l. A fehérje azonnal lja épen marad.

tdörzsölt konyhaasz- s és hófehér lesz. Szédény olyan lesz, hebarbarát főzünk

van szükségünk fő- csésze tejbe egy ka- és meleg helyre ál- alat kész az aludtjei.

orokból vízpecsétet olaj keverékkel, vagy uval tisztíthatjuk a

ek tisztítása. Zomán- nyessé tehetünk anél- linc kárt szenvedne. a homályossá vált részben hamuzsirt és ink hozzá körülbelül és állítsuk az edényt leg helyre. Ezáltal az negint teljesen fényes

s tárgyak mosása. — erte langyos szappa- kevés szalmiákszeszt mossuk a tárgyakat tiszta hideg vízben le- asem szabad törölge- anem addig forgatjuk s megszáradnak.

ustövek mosása. — énk, hogy szines ás után megfakul. Ezt szappan helyett bur- k mosáshoz. Az eljá- A burgonyákat tiszt- jük és héjával együtt reszelt meleg mosó- y liter vízbe egy bur- Ha a szövetet több i kimostuk, jól kiráz- l megszabadítsuk, lan- tjuk és teljesen tiszta nyamorszáttól letiszt- ves állapotban balol- Ha fekete, vagy lila az öblítővízbe kevés

Tésztot

erő szaporítása. Bux- ól szokás szaporítani. e berendezkedve nin- így el nem ért, a kö- módon szaporíthat re alkalmas növénye- bukus-tövek alulról fel odni. Az ilyen csunya zel vagy tavasszal fel lel egészen a levekig. oldalmot lehetőleg k, amit öntözéssel is sszel a föld alatt lévő t vernek. Ekkor a és a gyökeres vessző- s zétültetjük. Minden lembes vesszőből egy lünk, természetesen le- xustövet erősen vissza- s alulról sok erősebb melyeket a fenti mó- s és így gyökeresztet-

megválasztása egyhangu lesz.

Szép májusi reggel volt, mikor Deregey gróf megérkezett a kerület- be, hogy elmondja programbeszédét. Nagy deputáció várta. Sokak csodál- kozására a vasasnémet is megjelent a pályaudvaron.

Mikor a gróf néhány szóval meg- köszönte a deputációnak az ünnepies fogadtatást és megpillantotta Dornyik Illést, hirtelen odarohant, átölelte és megcsókolta.

Az emberek, a deputáció érdemes tagjai bizony nagyot néztek. Hát ez mi? Egy vol thonvéd tiszt, egy nagy- érdemű hazafi nyilvánosan ölelkezik egy vasasnémettel. Hiszen igaz, hogy fátvölt vetettünk a multra, de az em- bereknek mégis úgy tetszett, hogy a vasasnémet sisakjának hegye átböki a fátvölt...

Azután egyebet is láttak. A gróf beült a vasasnémet hintójába és együtt hajtottak az ócska sárga kastélyba. Este a banketten együtt jelentek meg. A vasasnémet szokott mogorva nyuga- lomalomlalt a képviselőjelölt gróf mel- lett. De az igazi meglepetés csak akkor rohanta meg a tisztelt jelenvalókat, amikor Dengey gróf be sem várva a második fogást, pohárral a kezében tel- kelt és így szólt:

— Lehet, hogy többször mondtam már, de soha oly igazán nem éreztem, mint ma, hogy ez a nap életemnek leg- szebb napja. Önök, tisztelt uraim, ha- mar megfogják érteni és méltányolni ezt a kijelentést. A szolnoki dicsőséges csata óta ma találkoztam az én volt ez- redesemmel, a szabadságharc egyik legderekabb vitézével Dornyik Illés urral. Ő volt az, aki az ellenség ágyu- üteget egy igazi oroszlan-rohammal szétugrasztotta. Láttam, mikor sebesül- ten elvitték. Az a könny, amely akkor a szemembeszökött, most is idekéredz- kedik. De most nem fájdalom, hanem az öröm meghatottsága sajtolja.

Nem tudta folytatni. Ráborult a volt ezredesre s szemében könny csil- logott.

A cigányok tust húztak — s a tisztelt jelenlevők mélyen lesütötték a szemüket. — Sokért nem adták volna, ha az utolsó husz esztendő kitörölhet- ték volna az életükből. Megszégyentve, lealázva érezték magukat. Egy vitéz bajnokot vasasnémetnek néztek és ke- zelték husz esztendeig. Ezt nem lehet jóvátenni soha, soha.

Ebben a hangulatban oszlott széj- jei a banketező társaság. Másnap csak félve, aggódva merték szóba hozni. A közgyám bátortalan, akadazó hangon rebegte:

— Pusztuljak el, ha nem gyanitot- tam valamit — már régen.

Senki sem hitte el neki. Némán, hangtalanul csóválták a fejüket, a nagy blamázs kikönyökölt az arcukra. Nagy- sokára megszólalt a városi mérnök. Elgondolkozva, merengően beszélt, mintha monológot mondana:

— Hogy hős volt, jó, azt értem. Hősök elvégre mindig akadtak. Ott van Leonidasz, Hunyady, Zrínyi, de hogy valaki husz esztendeig egy szó- val ne dicsekedjék, — mikor például Bojky Boldizsár, aki csak közönséges nemzetőr volt, minden alkalommal órá- kig tud beszélni hőstetteiről. Ezt nem értem. Ismétlem, nem értem.

Az öreg tiszteletes is megszólalt: — Bizony kedves barátaim, azt el ösmerni, hogy rendkívül, csodás tü- nemény. Az Isten soká éltesse a vasas- németünket!

Hangosan megjegyezték, de senki sem vette észre, hogy a tisztelendő un- most is vasasnémetnek mondja.

Gyurka esete

III.

Ezen a szigeten, a vad elhagyott- ság birodalmában volt a halászsasok taja, amelyről tudott az egész környék, de látni csak nagyon ritka ember lát- ta. Két híressége is volt annak az óriás szifának, — az egyik az, hogy arra akasztotta fel magát Rapcsány Miksa, a hírhedt kapcabetyár, akinek már nem volt maradása a nyomát kergető pan- duroktól, — a másik meg az emberöltő óta rajta nyüvödő sasfészek, amely üg- vült a nagy fa tetején, mint a vén kop- pasz fejen a pergelalap.

Egy pár halászsas lakott már év- tizedek óta abban a fellegvárban, amelynek a falai karvastagságu rudak- ból voltak összerakva. Esztendőrl- tendőre jobban dacosodott a folyvást javított fészek odatent, de úgy el volt dugva még a fája is, hogy aki nem dugva még a fája is, hogy aki ugyan kereshette. De bizony nem kereste. Ha elvetődött is arra nagy ritkaságképpen valamelyik erdőkerülő, vagy favágó, mit bánta az a sasok várát? Kinek lett volna kedve nyaktörő tornával odáig mászni, — hiába? Hisz amikor a sasok tavasszal otthon voltak és fészkeltek, akkor a mély víztől nem birt a sziget- re jutni senki sem; olyankor a dagasz- tósár elnyelte volna a lovat is; később meg üres volt a fészkek s a sasok vigyáz- tak magokra, azokhoz ugyan férgőzni nem lehetett volna.

És Gyurka mégis nekivágott en- nek a vigasztalan utnak. Mint a vadem- ber, toronyránt haladt az ösztöne után; nem sokat kerülgette az útjába kerülő vizeket s göröngyöket; gyermekkorá- ban járt arra valaha a nagybátyjával, aki orvvadász volt s annak nevelte volna a kölyköt is.

Mire a Saszsigetig eljutott, cafa- tokban lógott róla a testi ruhája. Arca- keze száz tüskesebből vérzett. De az- ért még egy percre sem pihent meg. Hisz még messze volt a céljától; még át kellett előbb jutnia a szigetre; pe- dig azt ilyenkor, tavasszal, mély víz vette körül.

Ahol a barnás víz legkeskenyebb volt, ott egy korhadt égerfa zuhant be- lé keresztben és természetes hidat al- kotott. A legényke azon ment végig, mint a kötéláncos, aki alatt folyvást és hajladozik a levegőbe kifeszített pá- lya. A csuszós- nedves fatörzs redves dereka recsegett alatta; a vége le is tört; a legény megfürdött a hideg víz- ben, mint a hal után ugró vidra. De legalább végre a szigeten volt. Most már csak az uttalan sűrűségeen kellett átturakodnia; lihegve csörtetett a ke- fesűrű bozót közt; előle egy falka szarvas ugrott el robajló riadással; de még egy szál szőrüket sem bírta meg- látni. Keletnek tartott, mindig csak ke- letnek; arra, ahol a nap arcába nézhe- tett, mint a sas. Más tájékozódása alig volt; csak azt tudta, hogy ha túl lesz a nagy bozótton, ott tisztás következik s azon a tisztáson van az óriás szifla, a sasok várkastélya.

Valahán a világosodott előtte a sü- rűség; kijutott a bozót szélére. Alig száz lépésnyire tőle ott a nagy fa, kopasz fejen azzal a pörge kalappal, a sasfészekkel.

Most aztán megállott. Fújva, liheg- ve meresztette szemét a csuda-fára. Csend volt körülötte. Egyetlen jel sem mutatta, hogy a sasvár lakója otthon van. Pedig minden feménye az volt, hogy az öreg sasok egyike ül a fész- kén; hisz ily kora tavasszal költenek a nagy szárnyas rablók. Ha fel tudna kuszni a fészek alá, hogy a vén sas azt észre ne venné, akkor a pöndöly- hálót a fészek fölibe dobhatná; a ver- gődő sást valahogy megfoghatná.

(Folytatjuk.)

S A K K

Rovatvezető: Gallasz Béla.

513. számú feladvány.

T. R. Dawson (M. hr. 1936)

Világos: Kh7, Vc7, Be2, Fc8, Hg2, gy.e4, g4 (7 báb).

Sötét: Kh3, Va8, Bb6, Bd8, Fa7, Fe8, Ha3, Hb7, gy.a2, b5, c2, c6, d5, f7, g6, h2 (16 báb).

Világos indul és 2 lépésben mat- tot ad.

A 312. számú feladvány megfej- tése i. Kg3!

478. számú játszma.

Hastings 1936.

Vezércsel.

Világos: Feigin.

Sötét: Fine.

Ez a játszma volt Fine nyolcadik egymásutáni győzelme a hastingsi ver- senyen.

1. c4—Hf6, 2. d4—e6, 3. Hc3—Fb4, 4. Vc2—d5, 5. a3—Fc3, 6. Vc3—He4, 7. Vc2—Hc6, 8. e3—e5, 9. cd—Vd5, 10. Fe4—Va5, 11. b4!—Hb4, 12. Ve4—Hc2, 13. Ke2—Ve1, 14. Kf3—Ha1, 15. Fb2—Fe6, 16. d5—0—0, 17. de—fe, 18. Kg4? (Nem könnyű a nehéz állásban megtalálni a jót, Kg3 jobb lett volna) Vf2, 19. Fa1—h5, 20. Kh3—g5, 21. Fe6—Kb8, 22. Hf3—g4, 23. Fg4—hg, 24. Kg4—Vg2, 25. Kf5—Bh5, 26. Kf6—Bdf8, 27. Ke6—Vg8. Világos feladta.

Meghalt Kempelen spanyol utóda

Quevado spanyol sakkmeister a napokban halt meg Avilában. Quevado néhány éve sakkautomatát szerkesztett, amelyről azt állította, hogy legyőzhe- tetlen. Tényleg, aki feült az automatá- val játszani, vesztett.

A spanyol gépezetével kapcsolat- ban sűrűn emlegették a magyar Kem- pelen Farkas híres sakkautomatáját, amely szintén verhetetlennek bizonyult.

Kempelen gondosan titkolta a sak- kozógép nyitját, így azt tartották, hogy a gépezet belsejében egy kistermetű sakkmeister rejtőzködött. Ugyanezt tar- tották a most elhunyt spanyol sakkozó gépjéről is, de erre éppúgy nem sike- rült teljes világosságot deríteni, mint annakidején a magyar Kempelen auto- matájának titkáról.

Az Alföldi Ujság-kupa állása:

1. SzTE	1	1	—	7 és fél pont
2. Sakk Kör	1	1	—	6 „
3. Munkások	1	1	—	5 „
4. Iparos Ifjak	1	—	1	3 „
5. Iparos Kör	1	—	1	2 „
6. Kisok	1	—	1	fél „

SAKK-HIREK

A szentesi csapatbajnokságok so- rán ma délután a Kaszinóban 3 órai kezdettel mérkőznek meg a Sakk Kör és Iparos Ifjak csapatai.

Az SzTE—Munkás Sakk Kör az SzTE klubhelyiségében mérkőzik fél 4 órakor. — KISOK—Iparos Kör mér- közés a gimnáziumban kerül eldöntésre fél 5 órakor.

Makó sakkbajnokságát Sebestyén Béla nyerte meg veretlenül.

Szentes város 1937. évi egyéni sakkbajnokságának ügyében az egye- sületek közös választmányi ülést tar- tanak február 2-án.

A versenyt valamely önként vállal- kozó egyesülettel kívánják megrendez- tetni.

Január 24-én Iparos Ifjak—Iparos Kör, Sakk Kör—SzTE és Munkás Sakk Kör—KISOK mérkőzések követ- keznek.

A kupaverseny első fordulójának eredményei: SzTE—KISOK 7 és fél- fél; Sakk Kör—Iparos Kör 6:2, Munká- sok—Iparos Ifjak 5:3. A bajnokság megnyerésére a három győztes egyesü- letnek egyforma esélye van.

KÜLÖNFÉLE

Jóállapotban lévő használt kerékpárt megvételre keresek. Cim: Kiss Zsigmond ucca 22, Szepessy János. 214-28

Eladó egy keveset használt varrógép, egy fenyőfa ágy új állapotban és egy régi magyar láda Kossuth-tér 4. 209-28

Nagyvölgy 2 szám alatt istállótrágya eladó pénzért vagy szalmáért. 214-28

Kasnakvaló vessző helybeni megkötés- re vagy kész munkáért cserébe Sárköznél, strand-düllő. 231-31

Dónát 38 szám alatt 100 mázsa répa, Nádashalomnál 1300 kéve szár, haj, vereshagyma, fokhagyma eladó. Értekezni jövendő ucca 7. 34-31

Sajáttermésű bor 25 litertől kapható és többféle szőlővessző eladó Széchenyi u. 101 szám alatt. 6681-24

Eladó egy ismétlő kakasnélküli vadász- tegyver Stammer Sándor ucca 19, Lantos Péter. 6631-24

Géphimzést, azsurozást, csipkebedolgo- zást, függöny, ágyterítő összeállítását legolcsóbban készíti Bugyiné Sárfrány Mihály ucca 20-a. 6630-24

Fűteni való suha, kasvessző és fehér- bab van eladó a zsupszigeti kompnál. 6629-24

Melegágyi üvegek vannak eladók; Megtudható Rothermere ucca 72 szám alatt. 6638-24

Egy darab kutágas gémostól és egy szánkót keresek Deák Ferenc ucca 26. 6641-24

Kistökei állomás mellett törek, péva, szár, haj van eladó; értekezni Jókai ucca 16 szám alatt. 43-31

Eladó herepéva, hereszalma és heres- zéna elsőkaszású; értekezni Zalota 15 vagy IV. ker. Sárfrány Mihály ucca 72. 44-31

Bámulatosan olcsón vásárolhat új és használt kerékpárt, varrógépet Bori Gépraktárban. Villanygő 25 gyertyafényig 90 fillér. 67-31

Sósorszesz kimérve, olcsó, gazdaságos, kapható. Kölni vizet, pudert, krémet úgy eredetiben mint kimérten Toffler-nél szerethető be. 152-31

Szöke Sándornak egy kazal hereszéna- ja, szalma, törek és herepelyva eladó; értekezni Kistöke 277. 197-7

Wesselényi ucca 119 szám alatt boros- hordó és egy jégsekrény jutányosan eladó. 210-7

Eladó elsőrendű komplett keményfa hálószobabutor, töves fajúlgas és sima szőlővessző Bálmt ucca 9. 211-31

5 HP benzimotor szivattyúval kocsira szerelve és egy kis hold gyümölcsös az Alsóréten eladó; értekezni Honvéd ucca 52. 213-7

Megjött a váravárt boldog üjlesztendő a kalapszakmában. Csuray az első. 6626-24

Használt kerékpár eladó Kis Ernő-sor 3 szám. 253-31

Nagyhegyen 277 szám alatt Nyiri Sán- dornál husz vontató pelyva eladó. 250-31

Eladó egy kazal hereszéna, mázsaszám- ra is, Cicatricis ucca 15 szám. 249-31

Elveszett egy kis puli kutya Sárfrány Mihály ucca 6 szám alól. Megtaláló fen-ti szám alatt jutalmat kap. 248-31

Savanyú káposzta és hasáb kapható. Ugyanott egy szánkó eladó. Nyiri ucca 15 szám. 262-31

5 kilométerre a városhoz, kövesut men- tén egy kazal széna eladó. Értekezni lehet Andrassy ucca 19 szám alatt. 260-31

Krausz malom melletti üzletben borot- válás 16, hajvágás 30 fillér. Ugyanott egy szabóvarrógép olcsón eladó. 257-31

Buzaszalma, árpaszalma, törek házhoz szállítva és egy cimbalom van eladó. Értekezni lehet Bocskai ucca 21/a. 255-31

Használt bőrkabátot, kizitáskát és min- den bőrneműt, bármilyen színre géppel festek. Nyersbőrt bármire kikészítek és napiáron vásárolok. Cserna timár. 270-31

Eladó 4 kup szár, Eperjesen két hizó- nakvaló Ruzs Molnár ucca 7, Fábán N. Sándornál. 268-31

Egy jókarban lévő szabóvarrógép van eladó Stammer Sándor ucca 46 szám alatt. 266-31

Eladó egy alighasznált nagy erős Hof- fer gyártmányú répavágó Vecseri ucca 31 szám. 265-31

Rossz ollóját, beretváját és korcsolyáját Kissék jól élesítik. Raktáron finom zsebkések, beretvák, szabó-ollók. Soós ucca 7. 6713-24

Arcbőre üde és bársonysima lesz, ha a kiséri patikában »Szent Anna« krémet és »Szent Anna« szappant veszi. 6814-L

Tóth József ucca 42 szám alatt egy erős vas kaminajtó eladó. 72-28

Takarmány helybeli feletetésre kapha- tó Nagynyomás 94 szám alatt; értekezni lehet Pető Sándorral. 100-31

Pólya Mihálynak a strand-düllőben egy kazal árpaszalmája van eladó, 233 szám alatt. 99-31

Eladó egy használt kocsi és egy ló Kistöke 318 szám alatt Bimbó József-nél. 79-31

Jégverem lebontásra eladó, füstölt vállalok; értekezni lehet Jókai ucca 109. 77-31

Olcsón jót vehet disznóvágásra fűszere- ket, teát, kávé, italárukat Liszli fűszeresnél, vasutállomás előtt. 59-31

Ruzs Molnár Ferencnek Kistöke 87 sz. alatt kutyák, ágasok, oszlopoknak valók vannak eladók: értekezni ugyanott. 30-31

Mégis a Csige-kávé és tea keverékei a legjobbak. 29-31

Három igaz szó: Gránicz cipő jó. Aki Gránicz cipőben jár, jól jár. Legolcsóbban kapható Nyiri ucca 26. 28-31

Szobafestést és kocsitáblát szép kivi- telben jutányosan készít Tihanyi Lajos festő és mázoló-mester Gógánysor 13 szám. 40-31

Stráfkocsi négy kereke, két tengellyel eladó Sárfrány Mihály ucca 25 szám alatt. 39-31

Széna, árpaszalma, herepéva, kukori- caszár nagymennyiségben eladó Alsó-rét 21 alatt Táci Sz. Imrénél. 38-31

D'sznóperzselést géppel olcsón vállalok Kristó Nagy István ucca 6 szám, Orgován. 122-31

Egy jókarban lévő szecsckavágó és kon- kolyozó eladó Rákóczi Ferenc ucca 30 szám alatt. 124-31

T'sztán kezelt méz és arankamentes heremag kapható Nagyörvény ucca 55 szám alatt. 113-31

Egy nagy tanyai hamis kutya eladó. Cim a kiadóhivatalban. 112-24

Jókarban lévő használt női kerékpárt megvételre keresek. Cim Jókai ucca 48 szám. 110-31

Eladó egy Klingsor gramofon 50 le- mezzel diszszekrény keretben Appony-tér 9, Szathmáry vendéglő. 208-28

Dónát 2000 kéve kukoricaszár eladó, vagy trágyáért elcserélném. Molnár János cipész Vörösmarthy ucca 11. 203-28

Funéros antik sublót, hármas ajtós tükrös szekrény, házibutorok eladók. Savanyukáposzta kapható Szürszabó N. Imre ucca 20. 217-28

Eladó 400 kéve nád, dugdosni, szegni jó, két darab bőtejű tehén; értekezni Soós ucca 28 szám. 218-28

Friss istállótrágyát magas árban veszek Széchenyi ucca 138. 264-31

Naponta 6 liter tejet házhoz hordanék. Cim Deák Ferenc ucca 14. 191-28

25 mázsa hereszéna és öt kocsi trágya eladó; értekezni lehet Deák Ferenc u. 60 szám. 121-24

Alig használt keményfa hálószoba- butor eladó. Megtekinthető: Klauzál ucca 40 szám alatt. 131-24

Fűszert, italt és tűzifát olcsóért Bori- nál. Egy 500 kilós mázsa eladó. Kiss Zsigmond ucca 20. 128-24

Szentesi tájképes levelezőlapok, száz darab vételnél már három pengőtől kezdve kaphatók Molnár papírkereskedőnél, Harucker ucca 5. 140-24

Egy nagy morzsoló, egy fapermetező, egy boglya széna eladó Ruzs Molnár ucca 3 szám alatt. 74-31

Halló! Ne hagyja figyelem nélkül Má- té István fodrászüzletét (Nyiri-köz), ahol figyelmesen és pontosan kiszolgálják. 6684-24

Nem szükséges nagyhirű malomban örölnie, farsangi fánkot a vekehátr-malom lisztjéből is süthet. 6657-24

Szép ünneplő és erős viselő csizmák, bakancsok Deák Ferenc ucca 48 alatt, Zsoldos Ferencnél szerezhető be. Ugyanott egy házföld eladó. 6660-24

Újrendszerű cserépkályhák világos szín- ben, leszállított áron kaphatók Mazura kályhásnál, Széchenyi ucca 7 szám. 6672-24

Eladó 2 kazal hereszéna Zalota 10 sz. alatt, kövesut mentén; értekezni a helyszínen. 6671-24

Kocsikasok, kertibutorok készítését leg- szebben és legolcsóbban vállalja ifjú Molnár Bálint Bercsényi ucca 54 sz. 6670-24

Kistöke 31 szám alatt nagyobb meny- nyiségű herepelyva, széna és répa eladó; értekezni ugyanott. 6662-24

Eke, vetőgép, répa-szecsckavágó, s egyéb gazdasági szerszámok javítását olcsón vállalja Demjén gépészkovács, Bercsényi ucca 26. 6683-24

Város területén házakat, Szentes hatá- rában földeket előnyösen közvetít Ká-tai ingatlaniroda, Törs Kálmán ucca 19 szám. 6679-24

Szépít és fertőtleníti az Antiszept glyce- rin szappan. Nyolcadkiló 60 fillér Ha-vas gyógyszerárban Harucker ucca 19. 49-L

Tollat és mindenféle nyersbőrt, barom- fit a legmagasabb napi áron veszek: Löwi. Felsőpárt, Rákóczi Ferenc ucca 103. 6647-24

Ha finom karlsbadi módra készült kér- szersültet akar, akkor csak keresse fel Pintér péket, Rákóczi Ferenc ucca 147. 6646-24

Széchenyi ucca 110 szám alatt nádtető van lebontásra eladó. 6668-24

Autókarosszériát, féderes és igás kocsi- kat, golyócsapágyas kerekeket, javításokat jutányos áron készít Balogh kocsigyártó. Új kasznis szánkó eladó. 6724-24

Kedves vásárlóközönség legolcsóbban mindenféle árucikket Singer Árminnál szerezheti be. Jó száraz fűrészpör kapható. 6722-24

Egy gram aranyért 3 pengő 20 fillért, ezüst koronáért 38 fillért fizet Weinberger ékszerész, Kossuth ucca 16 szám. 6720-24

Mészáros Testvérek cipésműhelye ja- nuár 15-én nyílik meg a Nyiri-közben (Fejes-ház). 102-24

Egy szép nagy tükör van eladó rámá- val együtt 95x58. IV. Soós ucca 32, Erdélyinél. 92-24

Eladó egy 9 mm. kaliberű Flóbert. Megtekinthető Bercsényi ucca 71 sz. alatt. 89-24

Apró

Inzultus

Egy ur megy hogy a cipőfűzője hogy megkösse.

Ebben a pillanatról bottal teljes eldul az ur és az aki azonban így sz

— Oh, bocsa történt. Azt hittén

— De kérem ilyen nagyot ütni tapogatva fájó test

Erre az inzultusszó: — Hallja, mi hogy milyet ütök

Az ember

A rendőrfogalm lép a károsult.

— Itt van a b — Igen, a szor — Okvetlenül — Miért?

— Ejjel három be hozzánk a lakás nem vette észre. tanulni tőle.

Meg

Két ember tal egyik így üdvözli

— Bocssás hatok kezelt! — Miért? Tal — Nem. Tis

Egy

Egy idegen tornyára mutatva, lebbi járókelőtől:

— Mondja a kis kápolnát? — Nem tudom

ban be vagyok ru A szokás

Részeges rongásra jelentkezik. — Mit kér zik tőle.

— Reggelit, e — Rendben neki a reggelit. Amikor elfog favágó:

— Kérem sz meg az ebédemet Elébeteszik a számos a vacsorá éhes.

Amikor elfog a kapun: — Hová mé vágással?

— Köszönő után soha nem sz

R

Az orvos: Na férjének feltétlen szüksége. Felirtató szereket.

— Hányszor jennek naponta. — Egyetlen ságot ön fogja szór — egy evő

Erk

Tanító: Ha ember veri a sz

kozok, hogy meg lyen erélyt gyakor Gyerek: A f

— Miért vált szereti? — Mert az tam külön válni.

téstől már ne a lép, mit fo tól is, az ostrom alkotmány zedő sulytól, a edtek, megh s a legény afé ödő másik sas veszekedett fo tetetetlenül

negrémülhetett mert engedte, özze az övét és nhelyétől, n tt pedig ajutá el a vakmerő sain, amelyek aradt alatta a rálýnéja.

szultul volna a fiu az ő végz na Isten külön nek elejétől nincsen, aki asan elnyuló ról rohant a sa tta, hogy ott

sán Máté vo tétéje, aki mag ban lakott en-nyáron, mi sszóból furta- egyetlen fogt ami fáultetés

a gyereket ról, annak gyütt, sokka kis halászlég t kellően szá bajáról a két

ének sem ő v gy éppen rá a saját élet sem nézett ettépo sírás: beszéléne sor rőtgn elo akját, maga übb két legén nek, s ugy eányát a nag onuló felhő is meghatottságá tértek vissza nek, hogy ku nek.

szemmel, Va azzal köszö a váró feleség asszony, men m! onála a »p tudta az » elláta. ege.

szok tiltat pesti elh en

penztárat t ezt az e szeggyülő A vidéki kónál hely jusson a v be. Ezirán meg, hogy szággyülesi egben elj en, hogy nygék a f rosok pén bben az ü megbeszél